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Vyvalte sudy, narodil 
se nám Bedříšek!

Zpravodaj města Litomyšle / 2024

Tuto radostnou větu nezvolal na prvním zámeckém návrší v Litomyšli nikdo jiný než
František Smetana, tatínek budoucího slavného hudebního skladatele. Stalo se tak přesně
2. března před dvěma sty lety! 

Historikové popisují tuto událost takto: Syn
sládka zámeckého pivovaru se v Litomyšli na-
rodil 2. března 1824 v 10 hodin, v den, kdy
vrcholil masopust. Paní Smetanová prý ještě
v předvečer nejveselejšího dne v roce do půl-
noci tančila. Narození prvního syna v rodině
bylo velkou slávou. „Otec byl prý právě
na dvoře, když děvče přiběhlo se zprávou, že
se narodil syn. A tu šťastný otec v samé radosti
děvče chytil a tančil s ním po dvoře. Chtěl však,
aby i jeho lidé sdíleli s ním tuto radost, proto
dal na dvůr vyvaliti své chase sud piva a ta pak
zpívajíc a tancujíc neméně radostně vítala pří-
chod Bedřicha Smetany na svět“. Slavit 200.
výročí narození Bedřicha Smetany budeme ce-
loročně. Ale přesně v den jeho narozenin i ja-
kousi prostou rekonstrukcí událostí, které
zažilo první zámecké nádvoří před dvěma sty
lety. „Litomyšlské chase“ narazí sud piva sta-
rosta Daniel Brýdl v roli sládka Františka Sme-
tany. A nebude to pivo ledajaké – Bedřichův

speciál navaří Minipivovar Veselka právě pro
tuto slavnostní příležitost! Dodejme, že sym-
bolických 200 piv bude vytočeno zcela
zdarma! Od 10 hodin budou na nádvoří i zabí-
jačkové hody s řeznictvím Morávek a k tanci
i poslechu budou hrát Šviháci. 
Ale vezměme to hezky popořádku. V sobotu
2. března budete moci kromě zabíjačkových
hodů od rána nahlédnout také do Rodného
bytu Bedřicha Smetany. Obnovované vstupy
mezi zámeckým pivovarem a rodným bytem
dovolí, abyste jako první viděli, v jaké fázi se na-
chází probíhající revitalizace tohoto cenného
prostoru. Pomyslnou třešničkou na dortu
bude i komentovaná prohlídka zámeckého pi-
vovaru s Eliškou Rackovou, která představí pi-
vovar z hlediska architektury, ale i jeho
fungování v době, kdy zde sládkoval otec Be-
dřich Smetana (v 11.00 a 15.00). 
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Vyvalte sudy, narodil se nám Bedříšek v roce 2014, foto František Renza 

Městská ocenění
za rok 2023
V průběhu loňského roku jste mohli nominovat
osobnosti na ocenění rady města za rok 2023.
Radní následně vybrali z vašich návrhů a roz-
hodli o udělení Plakety rady města následujícím
osobnostem. Paní Brigitě Barth jako poděko-
vání a uznání za zásluhy o vznik partnerství
mezi městem Litomyšl a holandským Rode-
nem a jeho rozvoj po dobu více než 30 let.
Panu Petru Jonášovi jako poděkování a uznání
za dlouholetou činnost v oblasti spolkového ži-
vota, kultury a sportu. A panu Danielu Kvasnič-
kovi jako poděkování a uznání za přínos
v oblasti ekumeny křesťanských církví v Lito-
myšli, podpory jejich spolupráce a mimořádný
zájem o občanskou společnost. 
Cenou Purkmistra Laška bude oceněn historik
Milan Skřivánek. Pan Skřivánek ve své skrom-
nosti v minulosti ocenění odmítl. S ohledem
na jeho velký přínos k zaznamenání historie na-
šeho města, ale i k rozvoji občanské společ-
nosti, kultury a vzdělanosti a u příležitosti jeho
nedožitých 85 let se rada rozhodla udělit mu
významné ocenění in memoriam. Cena purk-
mistra Laška bude uložena spolu s jeho pozůs-
talostí ve fondu Státního okresního archivu se
sídlem v Litomyšli. strana 3
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Usnesení rady města
RaM schvaluje na základě směrnice města č.

13/19,  uzavření smlouvy o poskytování služeb
na dešťové kanalizaci v roce 2023. Cena do-
dávky služeb je zachována z minulého období
ve výši 300 tis Kč bez DPH.

RaM bere na vědomí cenovou nabídku firmy
A.VILY s.r.o. za zpracování projektové dokumen-
tace pro stavební povolení Rekonstrukce ZUŠ
"Tunel " Litomyšl za cenu 394.500 Kč bez DPH.
RaM pověřuje Odbor rozvoje a investic - Oddě-
lení investic objednáním výše uvedených prací.

RaM souhlasí s uzavřením dodatku č. 3
Smlouvy o dílo na realizaci akce "Oprava lávky
ev. č. 132-L přes I/35 u Smetanova domu, Lito-
myšl" s firmou MADOS MT s.r.o.,. Předmětem
Dodatku č. 3 je narovnání víceprací a méně-
prací dokončené stavby. Konečná cena se ne-
mění. 

RaM stanovuje měsíční výši úplaty za před-
školní vzdělávání na období školního roku
2024/2025 ve výši 600 Kč.
více na www.litomysl.cz/rada_mesta/usneseni

OTEVŘENÁ RADNICE

Cyklostezky v okolí města
Město Litomyšl dlouhodobě pracuje na vybu-
dování sítě cyklostezek v okolí města, které by
zajistily řadě lidí bezpečnější dopravu do za-
městnání či škol v Litomyšli a naopak obyvate-
lům Litomyšle příjemnější způsob jak vyrazit na
výlety do okolí města. V roce 2022 se podařilo
zrealizovat a otevřít novou cyklostezku do Ne-
došína. Aktuálně město úspěšně dokončilo pro-
jektování cyklostezky a stezky pro pěší do
Osíka. Projekt získal stavební povolení a poda-
řilo se vykoupit a směnit všechny potřebné po-

zemky, což je vždy nejtěžší úkol pro vybudování
cyklostezky. Spojení na Osík je tak ve své finální
fázi a město hledá možnosti spolufinancování
z dotačních programů, aby se co nejdříve při-
blížilo k jeho realizaci. Zároveň zástupci města
jednají se starosty obcí Osík a Dolní Újezd ve
snaze propojit všechny tři obce navazující sítí
stezek pro cyklisty a pěší, která umožní bez-
pečný pohyb podél poměrně frekventovaných
silnic. -jp-

Starostova
odpovědna
Ahoj Dane, chci se ještě vrátit ke konci roku
a konání ohňostroje pořádaného městem.
Můžeš  prosím zveřejnit, kolik loňský ohňo-
stroj stál a plány na pořádání městských oh-
ňostrojů v příštích letech? Děkuji. 
Ahoj, děkuji za Tvůj dotaz. Osobně jsem velmi
rád, když lidé přijdou na Smetanovo náměstí
a popřejí si navzájem do nového roku, a pak se
v klidu odeberou k jeho oslavám. V šest večer
mi ohňostroj ještě přijde (z hlediska hluku) jako
akceptovatelný. Děti nespí a majitelé psů
mohou teoreticky vyjet někam za město,
pokud to uznají za vhodné, nebo alespoň se
doma se svými mazlíčky zavřít. Tuto tradici
jsem nevymyslel, ale respektuji ji. Už proto, že
u nás v Litomyšli trvá již od roku 2000. Je
možné, že nějaké další budoucí zastupitelstvo
a vedení města od pořádání ohňostrojů upustí.
My jsme v minulosti hledali nějaké alternativy
(dronová show, laserová show aj.), ale bylo to
velmi drahé a „nedostatkové“. Ptala ses
i na cenu, požádal jsem o info kolegyni Seve-
rovou, zde je její odpověď k celé problematice:
„Odbavení silvestrovského ohňostroje vyšlo
město Litomyšl na 50 tisíc Kč bez DPH. Zjišťo-
vali jsme i možnosti dronové show, ale zde by
byly náklady mnohem vyšší. Navíc tento způ-
sob oslavy má mnohá omezení – drony nesmí
létat nad lidmi ani nad budovami, vadí jim
i mírný vítr apod. 
Sondovali jsme i tzv. tichý ohňostroj. Podle
firmy Ohňostroje SIPO, která pro nás ohňo-
stroje již dlouhodobě připravuje, není žádný
tichý ohňostroj úplně tichý. Každý efekt musí
na oblohu „něco vynést“ – právě to „něco“ dělá
hluk. Navíc s ohledem na místo, ze kterého je
ohňostroj odpalován, je podle zástupců firmy
náš ohňostroj „polotichý“. Jsou vybírány takové
efekty, aby byly mezi budovami přijatelné.“
I pro rok 2024 jsou v rozpočtu finance na po-
řádání dětského ohňostroje a čočkové polévky
zastupitelstvem bez připomínek schváleny.
Pokud bychom hledali alternativu, je pravdě-
podobné, že bychom se do schválených financí
nevešli a museli rozpočet měnit (nicméně
technicky to není problém, pokud by se na tom
většina zastupitelů shodla).
Já osobně určitě nejsem žádný absolutní za-
stánce ohňostrojů. Byl bych velmi rád, kdyby
se občané Litomyšle spokojili pouze s tradič-
ním městským ohňostrojem v šest hodin
a poté upustili od svých soukromých dělobu-
chů během Silvestra, ale i dny před ním a po
něm. Ten městský je realizovaný profesionální
firmou, za přítomnosti hasičů i policie. 
Z mé odpovědi je snad zřejmé, že nešlo o jed-
noduché rozhodování. Opravdu šlo spíše
o výběr toho „méně špatného“. Řekli jsme si,
že pro část občanů ohňostroje k oslavám pří-
chodu nového roku patří a že je dobré, když se
lidé, kteří o to mají zájem, potkají. Kdo naopak
ohňostroje nemá rád, není nucen na Smeta-
novo náměstí chodit a v extrémním případě si
může udělat i výlet mimo město. Neexistují
pouze odpůrci, ale i příznivci tohoto způsobu
oslav nového roku. Děkuji Ti za Tvůj zájem
o dění ve městě.
S pozdravem Daniel Brýdl, starosta města

Všechny příspěvky v původním znění najdete
na webu www.litomysl.cz, součástí rubriky je
i formulář na vkládání nových dotazů. -red-
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Ve 13 hodin proběhne u pomníku Bedřicha
Smetany na Smetanově náměstí hold nejvý-
znamnějšímu litomyšlskému rodákovi. A kdo
jiný by jím měl provádět než současní Litomyš-
lané! Zúčastní se všechny litomyšlské sbory
i Základní umělecká škola Bedřicha Smetany,
pár slov pronese starosta města i zástupci
Smetanovy Litomyšle. Na závěr si všichni spo-
lečně zazpíváme „Proč bychom se netěšili, když
nám Pán Bůh zdraví dá!“ Poté se společně ode-
bereme na první zámecké nádvoří, kde dojde
ve 14.00 hodin k rekonstrukci události z roku
1824 a vyvalení sudu piva. Během odpoledne
slavnostně uvedeme do života komiksové lepo-

relo Bedřich Smetana, které bude při této pří-
ležitosti prodáváno za 20 Kč (poté bude cena
30 Kč). Připravujeme i sběratelskou Euro ban-
kovku s nulovou hodnotou, která by měla při-
pomínat tento výjimečný den. Na 16.00 hodin
je naplánována vernisáž výstavy v regionálním
muzeu. Výstava představí vztah Bedřicha Sme-
tany k Litomyšli a postupné upevňování sme-
tanovských tradic v jeho rodišti, které vedlo až
ke zrodu festivalu Smetanova Litomyšl. Vý-
stava bude k vidění až do poloviny září letoš-
ního roku. Na 19.00 hodin pro vás máme
naplánován videomapping na průčelí zámec-
kého pivovaru s názvem Bedřich Smetana –
symfonie života. A aby vám doba na čekání tmy
lépe utíkala, připravili jsme na 17.00 hodin do
zámecké jízdárny koncert výjimečné české zpě-
vačky, šansoniérky, písničkářky a hudební skla-
datelky Radůzy, která přijede s celou kapelou.
Cena vstupenky na tento koncert bude symbo-
lických 200 Kč. Celý den bude otevřený i chrám
Nalezení sv. Kříže, po setmění si můžete přijít
prohlédnout i laserový světelný kříž.      
Tak se přijďte radovat a slavit! Máme dobrý
důvod! Vždyť před dvěma sty leta se nenarodil
„jen“ syn sládkovi, ale zakladatel české národní
hudby a největší Litomyšlan!

Michaela Severová, 
vedoucí odboru kultury a cestovního ruchu

Vyvalte sudy, narodil se nám Bedříšek!

Dokončování ulic Kornická a Na Lánech
V průběhu měsíce února budou zahájeny do-
končovací práce na ulicích Kornická a Na Lá-
nech. Postupně zde budou realizovány
poslední vodovodní a plynové přípojky a opra-
veny vyvrácené obruby. Práce budou probíhat
po etapách. V průběhu tohoto měsíce by tak
měly být obě ulice průjezdné, místy s jistými
omezeními v podobě pracovních míst. 
V březnu následně proběhne v obou ulicích
pokládka finálních asfaltových povrchů.

Během těchto prací zde bohužel dojde k vý-
razným dopravním omezením i částečným
uzavírkám ulic. Podrobněji vás budeme infor-
movat průběžně na webových stránkách
města a sociálních sítích a také v březnové Lilii.
Za komplikace se předem omlouváme a děku-
jeme za pochopení. Stavební firmy pracují
v součinnosti s vedením města a budou se
snažit provoz na těchto komunikacích omezit
na minimální možnou dobu. -jp-

Lilie_2024-02  01.02.2024  6:30  Stránka 2



3

Oslavte spolu s námi výročí vstupu do EU
1. května si letos připomeneme 20. výročí
vstupu České republiky do Evropské unie. Také
v Litomyšli bychom rádi toto významné výročí
připomenuli. Věříme, že stejný záměr mohou
mít i další jedinci či organizace. Máte nápad jak
tuto událost oslavit? Plánujete na tento ter-
mín nějakou zajímavou akci? Dejte nám vědět,
abychom mohli jednotlivé akce časově
i místně zkoordinovat a propagovat jako uce-
lený program. Své podněty a informace o po-
řádaných akcích můžete zaslat emailem
na adresu petra.jiranova@litomysl.cz. -jp-

Zveme veřejnost na jednání zastupitelstva,
které se uskuteční ve čtvrtek 22. února od
16.00 hodin v sále Zámeckého pivovaru
Na programu budou majetkoprávní záležitosti,
změny rozpočtu města na rok 2024, dary a do-
tace z rozpočtu města, obecně závazná vyhlá-
ška města o nočním klidu, změny územního
plánu města. Kompletní návrh na usnesení na-
jdete týden před hlasováním na webu lito-
mysl.cz/zastupitelstvo/návrhy usneseni.     -az-

Pozvánka 
na zastupitelstvo

Lilie se nám postupně vybarvuje
S novým rokem jsme vám představili tak tro-
chu novou Lilii. Máme nové logo a v lednu se
na titulní stránce objevila také barevná foto-
grafie. Barevnější verze Lilie se setkala s pozi-
tivním ohlasem, proto jsme se rozhodli
„vybarvit“ ji celou. V únorovém čísle tak již na-
jdete všechny fotografie a grafické prvky
v barvě. Na přání inzerentů bude možnost ob-

jednat si také barevnou inzerci, a to již v bře-
znovém vydání. Inzeráty nabízíme i nadále také
v černobílé variantě s prvky červené za stávající
ceny. Za barevnou verzi si zájemci připlatí dle
ceníku schváleného radou města. Podrobnosti
o nových možnostech inzerce a aktuální ceník
najdete na litomysl.cz/lilie. -jp-

Uzávěrka Lilie
Uzávěrka březnové Lilie bude 21. února. Pří-
spěvky a inzeráty proto pošlete na kontakty
uvedené v tiráži nejpozději do tohoto data.
Podklady dodané po termínu nebudou otiš-
těny, děkujeme za pochopení. Ceník inzerce
a pravidla pro otištění textů najdete na
www.litomysl.cz/lilie. -red-
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Až do konce ledna jste mohli nominovat také
osobnosti nebo kolektivy v nové kategorii Oce-
nění za mimořádný počin či reprezentaci
města. O udělení této ceny rozhodne opět rada
města, a to v průběhu měsíce února. 
Všechna ocenění budou předána v rámci tra-
dičního slavnostního aktu 2. dubna od 18
hodin ve velkém sále Smetanova domu v Lito-
myšli. Oceněné osobnosti a jejich přínos na-
šemu městu zde budou představeny formou
krátkých filmových medailonků. Tato městská
slavnost bude již tradičně spojena také s kon-
certem. Letos zde vystoupí litomyšlská kapela
Mother's Angels. Slavnostní večer je otevřený
široké veřejnosti zdarma. Přijďte spolu snámi
ocenit mimořádné osobnosti i počiny našeho
města.   -jp-

Městská ocenění
za rok 2023

Reportáže regionální CMS TV z Litomyšle a okolí
můžete zhlédnout i na i www.youtube.com/the-
comvision: Smetana200 - pozvánka na začátek
oslav  • Autokemp Primátor Litomyšl otevřen! •
Litomyšl chce stavět Domov pro seniory co nej-
dříve. • Rodný byt B. Smetany v generální rekon-
strukci • Z tiskové konference 3. 1. • Tříkrálová
sbírka • To nejdůležitější na jednání zastupitel-
stva - prosinec 2023 • Litomyšl koupila areál
společnosti Cimbria HMD • Silvestrovský ohňo-
stroj • Rok 2023 v Litomyšli kamerou CMS TV

TELEVIZNÍ VYSÍLÁNÍ 
NA INTERNETU
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Příspěvky volebních subjektů neprochází jazykovou úpravou. 

Milé Litomyšlanky, milí Litomyšlané, všichni
jsme rádi za to, že Smetanovo náměstí žije a je
tlukoucím srdcem našeho města. Je tomu tak
i díky podpoře radnice a byli bychom neradi,
kdyby se to do budoucna mělo změnit.
Je však potřeba jasně říci, že za fungováním ná-
městí jako „největšího obchodního centra“
ve městě a našem mikroregionu nestojí pouze
zákazníci, nedejbože politici. Je to hlavně zá-
sluha podnikatelů a místních živnostníků, kteří
na své riziko nesou náklady a další břemena.
Proto nás velice mrzí, že místní podnikatelé,
kteří dělají náměstí něčím, na co můžeme být
právem hrdí, nedostali pro letošní rok výjimku
na zlevněné parkování. Rezidenti bydlící na ná-
městí ji správně dostali, ale lidé, kteří tam
„pouze“ podnikají, už nikoliv. Je to sedm tisíc
korun, což pro malé živnostníky není málo
peněz, a jedná se o stejnou částku, kterou platí
podnikatelé v Praze. Je to škoda, protože i oni
si zaslouží naši podporu. Bez nich by totiž „nej-
větší obchodní centrum“ zelo prázdnotou po-

dobně jako ve Svitavách a dalších okolních
městech.
Na základě naší komunikace s občany jsme
návrh na změnu předložili na radě a budeme
požadovat úpravu ceníku pro rok 2025.
Na závěr trocha statistiky pro ty, kteří by chtěli
bagatelizovat přínos lokálních podnikatelů. Vě-
děli jste, že daně od právnických osob dělají
ročně 55 milionů korun, tj. čtvrtinu daňových
příjmů v rozpočtu města?

ZMĚNY DANĚ Z NEMOVITÝCH VĚCÍ 
OD 1. 1. 2024
Patrně jste zaregistrovali novelu zákona o dani
z nemovitých věcí, kterou dojde ke zvýšení
daně z nemovitých věcí o cca 80 %. Bohužel vy-
hlášku, kterou město reguluje místní koefici-
enty, bylo nutné uvést v platnost do 1. října
a bylo to v době, kdy nebylo zřejmé, jakou po-
dobu bude novela mít. Proto jsme společně
s ostatními radními zachovali stav roku před-
chozího. Toto razantní navýšení může město

regulovat různými koeficienty a budeme poža-
dovat jejich revizi pro rok 2025.
Předložíme veškeré možnosti, které nám da-
ňový řád a rozpočtové možnosti umožní.
Zkrátka, rozhodnutí vlády tu nesmí ještě více
zdražit bydlení a vyhánět lidi do okolních ves-
nic. Musíme na to na komunální úrovni reago-
vat a krok vlády nás v tomto ohledu vůbec
nepotěšil. O to více se budeme snažit situaci
v Litomyšli zlepšit.
Kdekdo říká, jak je v Litomyšli draze a bohužel
i z pohledu daně z nemovitých věcí mu musíme
dát za pravdu. Máme jeden z nejvyšších koefi-
cientů v republice, před námi jsou jen města
jako Praha či Karlovy Vary. Chceme-li podporo-
vat bytovou výstavbu, a aby se nám všem v Li-
tomyšli dobře žilo, tak se bez zásadní revize
neobejdeme. Netrestejme Litomyšlany zato,
že jsou Litomyšlany!

Michal Kortyš a Ing. Lukáš Novák
vaši zastupitelé za ODS

4

PROSTOR PRO NÁZORY VOLEBNÍCH SUBJEKTŮ V ZASTUPITELSTVU MĚSTA

Vyplňte nám 
tříkrálový dotazník
Tříkrálová sbírka je sice
u konce, ale moc rádi by-
chom od vás měli zpětnou
vazbu. V Litomyšli naši koled-
níci vyráží do ulic tradičně
v sobotu okolo 9 hodin (na
začátku ledna). Uvažujeme
však o možnosti rozšíření koledování o páteční
odpoledne, abychom navštívili co nejvíce míst-
ních domácností. Podělte se s námi prosím
o váš pohled na letošní i budoucí Tříkrálovou
sbírku, sdělte nám návrhy na zlepšení, budeme
za ně rádi.
Jak na to? Vyplňte krátký dotazník, který vám
zabere zhruba dvě minuty. Případně nám své
postřehy zavolejte na tel. 733 741 091. Moc dě-
kujeme. Veronika Peterková

Sběrný dvůr

V roce 2022 město Litomyšl otevřelo nový vel-
kokapacitní sběrný dvůr, kam mohou občané
odvážet objemný a nebezpečný odpad. Zkrátka
vše, co se nevejde do klasických kontejnerů na
tříděný odpad, nebo věci, které sem nepatří.
Nový sběrný dvůr je více rozhlehlý a má jiné
členění než dříve. Doporučujeme tedy po pří-
jezdu do areálu zastavit u objektu obsluhy, na-
hlásit se a informovat obsluhu, co do sběrného

dvora navážíte. Obsluha vás bude informovat,
zda je vámi přivážený odpad nějak zpoplatněn,
zda je třeba jej dále roztřídit a kam jej umístit.
Děkujeme, že využíváte služeb sběrného dvora
a pomáháte nám tak udržovat město i jeho
okolí v čistotě a zároveň chránit přírodu před
nežádoucím znečištěním. 
Více informací o třídění odpadu v Litomyšli na-
jdete na litomysl.cz/odpady.
Sběrný dvůr Litomyšl
Mařákova, 570 01 Litomyšl

Otevírací doba
Pondělí: 12.00 –17.30 (letní období)
    12.00 –16.30 (zimní období)
Úterý: 9.00 –15.00
Středa: 9.00 –17.30 (letní období)
    9.00 –16.30 (zimní období)
Čtvrtek: 9.00 –15.00
Pátek: 9.00 –17.30 (letní období)
    9.00 –16.30 (zimní období)
Sobota: 8.00 –12.00
Polední přestávka: 12.00 –12.30 -jp-

NOVINKY 
Z MĚSTA
DO VAŠEHO 
MAILU
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Účastníkem letošní literární rezidence 
v Litomyšli se stal Michal Sýkora

Rok 2024 se v Litomyšli ponese především
v duchu oslav 200. výročí narození Bedřicha
Smetany. Město spojené s Aloisem Jiráskem,
Boženou Němcovou či Magdalenou Dobromi-
lou Rettigovou si ale připomene také 140. vý-
ročí narození výtvarníka a spisovatele Josefa
Váchala a 100. výročí prvního vydání jeho Kr-
vavého románu. Dílo vzdává hold v 19. století
oblíbeným dobrodružným „krvákům“, které
byly označovány za pokleslý žánr či brakovou
literaturu. Podobný osud během své historie
zažívala rovněž detektivní literatura, kterou se
však v posledních letech, mimo jiné také díky
spisovatelům jako je Michal Sýkora, daří reha-
bilitovat.
Loňská účastnice rezidence pojmenované po
jedné z postav Jiráskovy Filosofské historie
Markéta Pilátová stihla kromě práce na svých
textech také dvě setkání s veřejností. S Micha-
lem Sýkorou, autorem populárních titulů jako
Případ pro exorcistu (2012), Pět mrtvých psů
(2018) nebo Nejhorší obavy (2020), se zájemci
budou moci setkat v úterý 13. února v 17.30
hodin v Městské knihovně Litomyšl u příleži-
tosti přednášky věnované historii české detek-

tivky druhé poloviny 20. století. Michal Sýkora
během debaty zúročí jak své pedagogické zku-
šenosti (vyučuje na Univerzitě Palackého
v Olomouci), tak zkušenost spisovatele detek-
tivek a filmových scénářů. 
Se spisovatelem se veřejnost může setkat
rovněž v pondělí 19. února v 17.30. Tento-
kráte si v městské knihovně budeme povídat
o jeho psaní a o zážitcích z litomyšlské rezi-
dence. „Michala Sýkoru měla litomyšlská ve-
řejnost možnost poznat během prvních dvou
ročníků úspěšného non-stop čtení z detek-
tivní literatury Kriminacht. Každý, kdo se se
spisovatelem setkal, jistě potvrdí, že jde o na-
výsost zábavného společníka. Zveme proto
všechny nadšené čtenáře detektivní literatury
do knihovny,“ upřesňuje k doprovodnému
programu Iva Pekníková, ředitelka Městské
knihovny Litomyšl. Spoluautorka projektu Kri-
minacht, Martina Zuzaňáková k tomu dodává:
„Michal Sýkora je velkým podporovatelem Kri-
minacht. Nejprve se jí účastnil jako spisovatel,
poté jako divák a asi už můžeme prozradit, že
od příštího roku bude s největší pravděpo-
dobností našim projektovým partnerem. Kri-

Každá koruna pomáhá!
Děkujeme všem domácnostem, které opět po
roce otevřely dveře našim tříkrálovým kolední-
kům. Díky štědrým dárcům se nám v litomyšl-
ském regionu podařilo vybrat neskutečných
869 642 Kč, plus 12 360 Kč přes online koledu
(zde může ještě částka poskočit). Celkem
k dnešnímu dni tedy 882 002 Kč!
Velké poděkování patří koledníkům, vedoucím
tříkrálových skupinek a tříkrálovým asistentům,
kteří věnovali svůj volný čas ve prospěch po-
třebným. V Litomyšli a okolních obcích vyrazilo
do ulic okolo 115 skupinek, dohromady zhruba
450 dobrovolníků.
Z vybrané částky chceme pořídit nový moderní
výtah pro Charitní domov Mendryka. Dále vý-
těžkem podpoříme rodiny s dětmi v nepříznivé
situaci, aktivity Dobrovolnického centra, od-
straňování následků humanitárních katastrof
a projekty v zahraničí.
Děkujeme také drogerii dm, která letos opět

dodala odměny pro vedoucí skupinek a městu
Litomyšl za vstupenky na bruslení pro malé ko-
ledníky, dále římskokatolické farnosti a jako
vždy originálním hudebníkům ze skupiny Mu-
sica Krakela.
A v čem byla letošní Tříkrálová sbírka speciální
pro mě, její koordinátorku? Velmi si cením spo-
lupráce se skautkami z 9. oddílu, které nám
letos pomohly s chystáním cukrů, nálepek, ná-
krčníků a kříd. U srdce mě zahřála návštěva
městského úřadu a dalších míst spolu s bratry
Mrověci a skoro čtyřletou houslistkou Ráchel,
kdy tato tříkrálová trojice skvěle zahrála a za-
zpívala, popřála hezký nový rok a odstartovala
tak celou sbírku. Neobešla bych se ani bez skvě-
lých kolegyň, které se postaraly o občerstvení
pro koledníky. Ohromně mi pomohlo i nahlá-
šení čtyř skupinek žáků 3. ZŠ, kteří se zapojili
úplně poprvé a z vlastní motivace. V neposlední
řadě mě potěšila reportáž ze sbírky od místní

Také v letošním roce vypsalo město Litomyšl Literární rezidenci strážmistra Kmoníčka. O re-
zidenční pobyt v apartmánu na Zámeckém návrší byl mezi spisovateli detektivního žánru
velký zájem. Z výběrového řízení nakonec jako vítěz vyšel známý spisovatel Michal Sýkora. 

minacht se totiž rozšíří také do Olomouce.“
Doprovodný program Literární rezidence
strážníka Kmoníčka v Litomyšli:
13. 2. 2024, 17.30, 
Česká detektivka v druhé polovině 20. století
Přednáška Michala Sýkory je věnována spe-
cifické situaci české detektivky po druhé svě-
tové válce a únorovém převratu. Zprvu
odmítaný „úpadkový buržoazní” žánr prošel
na konci padesátých let vášnivou debatou
o své slučitelnosti se socialistickou literatu-
rou, následně zažil v šedesátých letech výra-
znou renesanci zájmu, aby jej v časech
následující normalizace režim aktivně využí-
val / zneužíval k ideologické indoktrinaci
publika. Přednáška shrne dobovou debatu
o tzv. „socialistické detektivce” a představí
základní trendy a osobnosti české detektivky
jednotlivých poválečných dekád. Akce se
koná v Knihovně Litomyšl. Vstup zdarma.
19. 2. 2024, 17.30, 
Povídání s Michalem Sýkorou
Přijďte si popovídat s účastníkem letošní
Literární rezidence strážmistra Kmoníčka
v Litomyšli, vysokoškolským pedagogem
a hlavně skvělým autorem detektivek Micha-
lem Sýkorou! Dozvíte se, jak se Michalu Sýko-
rovi líbí v Litomyšli a také něco o jeho psaní.
Akce se koná v Knihovně Litomyšl. Vstup
zdarma.
Projekt literární rezidence připravuje Městská
knihovna Litomyšl, Městská galerie Litomyšl
a město Litomyšl. 

Martina Zuzaňáková, Iva Pekníková

televizi CMS TV. Tříkrálová sbírka je zkrátka
skládanka různých drobných skutků, která má
ohromnou sílu.
V příštím roce proběhne jubilejní 25. ročník Tří-
králové sbírky, nechme se překvapit, co přinese.

Veronika Peterková
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Máme písně svého života?
Tehdy zpíval Mojžíš a synové Izraele Hospodinu
tuto píseň. Vyznávali: „Hospodinu chci zpívat,
neboť se slavně vyvýšil, smetl do moře koně
i s jezdcem. Hospodin je má záštita a píseň, stal
se mou spásou. On je můj Bůh, a já ho velebím,
Bůh mého otce, a já ho vyvyšuji. Hospodin je
bojovný rek; Hospodin je jeho jméno. Vozy fara-
ónovy i jeho vojsko svrhl v moře, v moři Rákoso-
vém utonul výkvět jeho vozatajstva. Tůně
propastné je zavalily, klesli do hlubin jak kámen.
Tvá pravice, Hospodine, velkolepá v síle, tvá pra-
vice, Hospodine, zdrtí nepřítele. Nesmírně vyvý-
šen rozmetáš útočníky, vysíláš své rozhorlení,
jako oheň strniště je pozře. Dechem tvého chřípí
počaly se kupit vody, příboje zůstaly stát jako
hráze, sesedly se tůně propastné v klín moře. Ne-
přítel si řekl: ‚Pustím se za nimi, doženu je, rozdě-
lím kořist, ukojím jimi svou duši, meč vytasím,
podrobí si je má ruka.‘ Zadul jsi svým dechem
a moře je zavalilo, potopili se jak olovo v nesmír-
ných vodách. Kdo je mezi bohy jako ty, Hospo-
dine? Kdo je jako ty, tak velkolepý ve svatosti,
hrozný v chvályhodných skutcích, konající divy?
Vztáhl jsi pravici a země je pohltila. Svým milosr-
denstvím jsi vedl tento lid, který jsi vykoupil, pro-
vázel jsi jej svou mocí ke své svaté nivě. Uslyšely
o tom národy a zmocnil se jich neklid, bolest se-
vřela obyvatele Pelišteje. Tehdy se zhrozili edóm-
ští pohlaváři, moábské vůdce zachvátilo chvění,
všichni obyvatelé Kenaanu propadli zmatku.
Padla na ně hrůza a strach; pro velikost tvé paže
zmlknou jako kámen, dokud, Hospodine, neprojde
tvůj lid, dokud neprojde ten lid, který sis získal.
Přivedeš a zasadíš je na hoře svého dědictví, kde
jsi, Hospodine, připravil své sídlo k přebývání, kde

tvé ruce, Panovníku, svatyni si přichystaly. Hos-
podin kraluje navěky a navždy.“ Když totiž fara-
ónovi koně s jeho vozy a jízdou vešli do moře,
Hospodin na ně obrátil mořské vody. Ale Izraelci
šli po suchu prostředkem moře. Tu vzala proro-
kyně Mirjam, sestra Áronova, do ruky bubínek
a všechny ženy vyšly za ní s bubínky v tanečním
reji. A Mirjam střídavě s muži prozpěvovala: „Zpí-
vejte Hospodinu, neboť se slavně vyvýšil, smetl
do moře koně i s jezdcem.“ (Ex 15, 1-21)
Dnes se vracíme k příběhu Izraelitů, které Bůh
vyvádí z Egyptského otroctví. Zatímco oni přešli
Rudé moře suchou nohou, jejich zotročovatel
v tomto moři utonul. Jejich bezvýchodnou situ-
aci, ve které oni neviděli naději, vyřešil Bůh před
jejich očima svou velkou mocí. Místo toho, aby
zemřeli rukou faraona, byli zachráněni rukou
Boží. Jejich srdce byla naplněna radostí a tato ra-
dost se drala ven ve formě písně, jejíž slova jsme
v úvodu četli. 
Tato píseň vlastně připomíná to, co se jim právě
stalo. Připomíná jejich vysvobození a oslavuje
toho, kdo je vysvobodil, Hospodina. Za zamyšlení
stojí, proč je tato píseň vůbec zaznamenána
v Bibli? Možná proto, že píseň se lépe pamatuje
a Izraelitům má trvale připomínat onu rado-
stnou chvíli. Jejich historie je plná období, ve kte-
rých neměli důvod k radosti. Období, kdy znovu
a znovu trpěli. V takových dobách jim tato
píseň připomínala chvíle, kdy byli šťastni, kdy
je Hospodin z jejich trápení vysvobodil. Neměli
zapomenout nejen na onu událost, ale také
na Hospodina samotného, svého vykupitele.
Naše životy se mnohdy od životů oněch Izraelitů
příliš neliší. I my většinu svého času trávíme prací

a starostmi všedních dnů. Ale v našem životě
také byly šťastné chvíle, na které bychom mohli
vzpomínat. Kéž bychom na každou takovou
chvíli měli nějakou píseň. Píseň, která by nám
onu radostnou událost připomněla a znovu by-
chom se tak mohli ujistit, že náš život není jen
pochmurný, že v životě zakoušíme i radost
a štěstí. Bez vzpomínání na to, kdy se nám dařilo,
na to, co bylo v našem životě dobré, bychom
mohli lehce upadnout do pocitu marnosti.
Život je dar a zázrak zároveň. Vzpomínejme
proto na krásné a radostné chvíle, které nám při-
nesl. Možná nemáme píseň, která by nám je při-
pomněla, ale možná máme fotoalba nebo videa,
která zase neměli Izraelité. Podívejme se do nich
a zavzpomínejme. Možná máme přátele, se kte-
rými jsme mnoho dobrého zažili, navštivme je
a vyprávějme si o tom. Možná je to náš partner,
se kterým můžeme znovu navštívit místa, která
kdysi byla „našimi“ místy.
Pro Izrael byl Hospodin to nejdůležitější. Pro sta-
rosti a trápení tohoto světa mnohdy na to nej-
důležitější, na svého Hospodina zapomínali.
Nenechme tedy my, aby stejné starosti nám
vzaly to, co je pro nás nejdůležitější.

Karel Klíma, kazatel CASD

K ZAMYŠLENÍ

HISTORICKÉ POHLEDY

Sommerova vila 

Nedožité osmdesátiny emeritního 
ředitele gymnázia Otakara Karlíka

10. února by se dožil 80. narozenin emeritní ře-
ditel litomyšlského gymnázia pan Otakar Karlík.
Datum svého narození komentoval se sarkas-
mem sobě vlastním – „narozen ve stejný den
jako dědek Nejedlý“. Narodil se tady v Litomyšli
a s Litomyšlí je také spjatý celý jeho život, i když
po maturitě odešel studovat do Olomouce
a svůj profesní život nadlouho spojil s Prahou. 
Do Litomyšle se ale stále vracel – za příbu-
znými, za přáteli, za bývalými spolužáky z gym-
názia, za zpěváky z mužského sboru – až se sem
vrátil v roce 1992 napořád. A právě na gymná-
zium, kde řediteloval až do roku 2005 a kam
vnesl ve velké míře uměleckého ducha.  
Využil svých známosti z Prahy a na půdu školy
zval celou řadu významných osobností k před-
náškám a besedám.  Na pódiu gymnaziální auly
díky přátelství s prof. Kovaříčkem, učitelem
a později ředitelem na pražské konzervatoři,

hrály dnes hudební hvězdy – violoncellista Jiří
Bárta, harfistka Jana Boušková, houslista Pavel
Šporcl, ale i slavné české komorní soubory – Ja-
náčkovo či Doležalovo kvarteto. Založil tak tra-
dici podzimních koncertů na gymnáziu
a muzikanti se sem rádi vraceli, a to nejen kvůli
pověstnému ředitelskému guláši, který vždycky
s láskou pro účinkující uvařil.
Mnozí absolventi gymnázia jistě s nostalgií
vzpomenou na předprázdninové hromadné
vlastivědné pěší putování studentstva (asi 300
lidí) po blízkém i vzdálenějším okolí Litomyšle.
Učitelé zase na výjezdy za českými pamětihod-
nostmi v posledním prázdninovém týdnu, které
vždy pečlivě plánoval a připravoval. Mezi lidmi
byl rád a těžko se smiřoval s tím, že se učitelé
ve škole rozprchli do svých kabinetů a společná
sborovna zela prázdnotou, a tak o přestávkách
vyrážel na školní chodby a hledal své „oběti“
k rozhovorům. Pokud věděl, že může někomu
pomoct, nikdy neváhal, a to se týkalo nejen stu-
dentů, ale i kolegů.
Byl učitelem, ředitelem, vynikajícím barytonis-
tou, sbormistrem, nadšeným zahrádkářem
a pěstitelem všeho možného, kuchařem i gur-
mánem, také vášnivým diskutérem o hudbě, li-
teratuře i politice a „vším byl rád“ ( jak by řekl
klasik). 
Pane řediteli, zdravím vás tam nahoru a přeji
vše nejlepší k vašim narozeninám i za své ko-
legy z gymnázia a věřím, že i za mnohé bývalé
studenty. Ivana Pulgretová

Obuvnictví a šití prádla byla od 19. století
téměř jediná průmyslová odvětví, zastoupená
v Litomyšli. Tzv. Dolní předměstí se stalo cen-
trem obuvnictví a mimořádně se rozvinulo
v souvislosti s dostavbou železnice v roce 1882.
Pro toto využití byla vystavěna v Dolní (dnes
Havlíčkově) ulici honosná novorenesanční vila
s obuvnickou provozovnou Václava Sommera.
Projekt vypracoval v roce 1898 vysokomýtský
stavitel Josef Drahoš. V bezprostředním sou-
sedství, na místě staré ševcovské chalupy, vy-
budoval v roce 1912 továrnu na ruční výrobu
obuvi také Ignác Berger, a to podle projektu mí-
stního stavitele Josefa Kremla, někdejšího Dra-
hošova spolupracovníka. Po válce byla
na objekt uvalena národní správa. V roce 1959
se stal sídlem národního podniku Botana Sku-
teč, jenž začal budovu znovu využívat pro
obuvnickou výrobu a postupně jej rozšiřoval
přístavbami skladů a kanceláří. Později došlo
k propojení s bývalou Sommerovou vilou, kte-
rou Botana také využívala, a ke sjednocení fa-
sády (na původní ornamentální výzdobu
Sommerovy vily dodnes upomínají ponechané
historizující obrazy rytířů od malíře J. Fridri-
cha). Lenka Backová
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165 let – 11. 2. 1859 se narodil Josef Žďárský,
litomyšlský obchodník a kulturní pracovník,
který se zasloužil o rozvoj městského muzea.
Po svatbě se přestěhoval do Litomyšle a brzy
vstoupil do řady místních spolků a vznik jed-
noho z nich přímo inicioval – Hnízdo kosů lito-
myšlských. Podílel se na správě města,
především jako lesní referent. V roce 1904 na-
vrhl pojmenování ulic ve městě, v roce 1917 se
stal správcem městského muzea. Od roku
1922 pracoval na koupi staré budovy piaristic-
kého gymnázia pro muzejní účely, koupě byla
uskutečněna v roce 1926. Rekonstrukce probí-
hala podle Žďárského plánů, sám provedl i in-
stalaci sbírek. Muzeum bylo slavnostně
otevřeno v květnu 1928. V roce 1932 se Žďár-
ský stal čestným ředitelem muzea. 
165 let – 4. 2. 1859 se narodil Viktor Kamil Je-
řábek, spisovatel a učitel. Vystudoval reálku
v Litomyšli a potom učitelský ústav v Kutné
Hoře, působil jako učitel nejdříve na Litomyšl-
sku, poté na Brněnsku. Vynikl jako spisovatel,
autor románů a povídek z brněnského ven-
kova. Náměty však čerpal i z Litomyšlska. Po
jednom ze spojeneckých náletů na Brno se
v roce 1944 odstěhoval zpět do Litomyšle, kde
o dva roky později zemřel. Na jeho rodném
domě čp. 108 je orientační bronzová deska. 
145 let – 2. 2. 1879 se narodil Quido Hodura,
český filolog, vysokoškolský učitel. Studoval
na litomyšlském gymnáziu, Filozofické fakultě
UK v Praze a krátce na pařížské Sorbonně. Po
studiu učil na malostranské reálce, dále na Ná-
chodsku a nakonec přešel do Kanceláře Slov-
níku jazyka českého, kde zastával funkci
ředitele. Ve druhé polovině 30. let vedl první
jazykovou poradnu slovenského rozhlasu. Po
2. světové válce nastoupil na Pedagogickou fa-

kultu UK v Praze, kde byl jmenován jejím prv-
ním profesorem českého jazyka a stal se ve-
doucím katedry českého jazyka a literatury,
zabýval se litomyšlským nářečím. Na jeho rod-
ném domě čp. 170 v Litomyšli je pamětní
deska s bustou (dílo sochaře Karla Lidického
z roku 1974). 
105 let – 3. 2. 1919 zemřel František Klapálek,
entomolog, středoškolský učitel. Vystudoval
gymnázium v Litomyšli, později studoval pří-
rodní vědy na Karlově univerzitě. Spolu s dal-
šími 19 entomology byl zakládajícím členem
České společnosti entomologické, která byla
založena roku 1904 v Praze. Stal se prvním
předsedou této společnosti. Jako znalec
hmyzu byl známý po celém světě. Byl autorem
prvního českého překladu knihy Charlese
Darwina „O původu druhů...“. Předčasná smrt
ve věku nedožitých 56 let mu neumožnila
dokončit a zhodnotit celoživotní dílo, k uctění
památky této vůdčí osobnosti české entomo-
logie byly jeho jménem označeny některé ta-
xony hmyzu. 
85 let – 18. 2. 1939 zemřel Rudolf Vejrych,
portrétista, malíř krajin a zátiší, pedagog. Po
studiu na AVU v Praze odjel jako stipendista
do Paříže, po návratu žil na Kozlově, byl šva-
grem Maxe Švabinského. Namaloval pro měst-
skou radnici dosud největší obraz – panorama
Litomyšle. Zemřel nečekaně v den zahájení vý-
stavy svých kreseb ve Feiglově galerii. Pocho-
ván je na malém hřbitůvku v Kozlově.
80 let - 4. 2. 1944 se v Litomyšli narodil Vladi-
mír Novotný, učitel, sportovec. V roce 1966
byl mistrem ČSSR a v roce 1970 mistr ČSR
v desetiboji. Reprezentoval ve 2 mezistátních
utkáních (1966–67). Osobní rekord v desetiboji
má hodnotu 6999 b. Překonal československý
rekord v klasickém pětiboji (1967). V pozdějším
věku se Vladimír Novotný zúčastňoval vete-
ránských mistrovství a stal se ve své kategorii

Ráda bych touto cestou moc poděkovala ka-
várně Chocco Café a všem jejím zákazníkům,
kteří se opět po roce v čase adventu zapojili do
tradiční akce „Strom splněných přání“.  Stejně
jako v předešlých letech vyrobily děti z Dět-
ského domova Polička vánoční přání, kterými
zaměstnanci kavárny ozdobili vánoční strome-
ček. Zákazníci si přání rozebrali a našim dětem
je splnili. Majitelka kavárny p. Kubešová nám je
pak do domova přivezla. Děti měly z dárků pod
stromečkem velkou radost. 
Vážíme si podpory všech dárců i zaměstnanců
kavárny a všem přejeme vše dobré do nového
roku.                                  Dětský domov Polička 

Miroslava Přiklopilová, ředitelka
Rád bych touto cestou vyjádřil upřímné po-

děkování a velké uznání všem zdravotníkům Li-
tomyšlské nemocnice. Vykonáváte
obdivuhodnou a velice náročnou práci. Děkuji
vám za všechno, co pro nás děláte! Za vaše
dlouhé pracovní směny, noci beze spánku, za
vaši empatii i za vaši nikdy nekončící touhu
dávat lidem naději. Jsem na vás hrdý! Děkuji
vám za to, že pomáháte všem, kteří vaši péči
potřebují. Ne každý se totiž může stát lékařem,
protože ne každý má znalosti, dovednosti a tr-
pělivost, aby mohl své služby nesobecky nabí-
zet svým pacientům. Jsem hrdý na naši
nemocnici. Díky vám! S úctou Pavel Lněnička

Ráda bych poděkovala za skvělou zdravotní

péči veškerému personálu interního oddělení
Litomyšlské nemocnice. Děkuji jim za vstříc-
nost, ochotu, laskavost, pracovitost, profesi-
onální přístup a perfektní komunikaci.
Standardně žádné pochvaly, připomínky, natož
stížnosti nepíši, ale po několika vlastních zku-
šenostech jsem se rozhodla jim tuto pochvalu
napsat, protože jsem přesvědčená, že si ji zdra-
votníci z interny právem zaslouží. 

Děkuji. Pavlína Soukalová
Poděkování všem sestřičkám a celému ko-

lektivu v Domově na Skalce za jejich vstřícné
a ochotné jednání a vzornou péči o mého man-
žela, který nás navždy opustil dne 11. 1. 2024.
Děkuji též za důstojné rozloučení s ním.
    Javůrková M.

Chci poděkovat všem pracovnicím DM v Li-
tomyšli. Za jejich vstřícnost, ochotu pomoci
s výběrem zboží, s nabídkou osvědčeného i no-
vého zboží. Nám starším zákaznicím s aplikací
„Moje DM“ atd. Vždy ochotně a s úsměvem.
Opravdu se zde velmi dobře a v pohodě naku-
puje.  Marie Kovářová

21. 2. to budou dva roky, co
tragicky zahynul pan Franti-
šek Kuchta z Pohodlí. Kdo jste
ho znali, věnujte spolu s námi
tichou vzpomínku jeho pa-
mátce.            
S láskou vzpomíná rodina.

Poděkování, blahopřání, vzpomínky

KALENDÁRIUM LITOMYŠLE

SPOLEČENSKÁ
KRONIKA

Své významné životní jubileum 
oslavili naši spoluobčané:
80 let  – Jan Bednář, 

Jarmila Horská, 
Jaroslav Telecký

85 let – Ivanka Havranová, 
Pavel Krejčí, 
Blažena Valentinová, 
Marie Víchová

90 let – Milada Jůzová , 
Miroslav Pravec – Suchá 
(nyní Němčice),
Marie Ptáčková

92 let – Milan Svoboda
Všem blahopřejeme a do dalších let 
přejeme hodně zdraví.

Rozloučili jsme se s občany 
našeho města:
Bohuslavou Bálskou (92 let)
Bohumilou Pelikovskou (92 let)
Vzpomínáme.

Ve společenské kronice naší Lilie jsou
každý měsíc uváděna pouze jména těch,
kteří se zveřejněním souhlasili nebo
za které dali svůj souhlas zákonní zástupci
či příbuzní.

Dana Kmošková, předseda KPOZ

V lednu byli přivítáni noví občánci:
Matyáš Novák, Bartoloměj Stránský, 
Johana Roseanne Vaněk, Jakub Richter, 
Kryštof Skřivánek, Anna Voříšková

mistrem Evropy ve vrhačském pětiboji, disku
a kladivu. V občanském životě se angažoval
jako zvolený člen městské rady a v jednom vo-
lebním období byl místostarostou města Lito-
myšl. Za své sportovní zásluhy byl
vyznamenán v roce 2014 nejvyšším oceněním
města, Cenou purkmistra Laška.
60 let – 12. 2. 1964 zemřel František Boštík,
básník, spisovatel, fotograf, kněz, středoškolský
učitel. Vystudoval litomyšlské gymnázium
a bohosloveckou fakultu v Hradci Králové. Po
roce 1948 byl pronásledován, odsouzen a věz-
něn v Chrudimi. Byl zbaven souhlasu k výkonu
kněžské služby. Věnoval se postavě selského
vůdce Lukáše Pakosty (Krvavé vavříny) i pří-
rodní lyrice – U zpívajících vod (ilustroval Fran-
tišek Ropek) atd. Jeho báseň Na Bledu
zhudebnil J. B. Foerster.
20 let - 21. 2. 2004 zemřel Karel Jozefy. Téměř
celý svůj život prožil v Litomyšli, vystudoval li-
tomyšlské gymnázium a tehdy vyhlášenou ob-
chodní akademii v Brně. Měl tedy výborné
předpoklady převzít po svém otci Jindřichu Jo-
zefy známý a prosperující obchod s koloniál-
ním zbožím v Havlíčkově ulici. „Vítězný únor"
však všechny plány stát se obchodníkem a po-
kračovat v rodinné tradici zhatil, obchod byl
zkonfiskován a Karel Jozefy musel potom řadu
let vykonávat podřadné práce. Postupem času
se k obchodní činnosti mohl vrátit, působil
na mnoha místech a do důchodu odcházel
jako vedoucí potravin „U Vágnerů“ v roce
1973. Lenka Backová
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Ekumenická biblická hodina
20. února se v Novém kostele církve bratrské
odehraje po adventní, vánoční a novoroční
pauze další z ekumenických biblických setkání,
která se nesou v tomto školním roce ve zna-
mení knihy Žalmů. Žalmy jakožto výpovědi o ži-
votě člověka ve všech jeho situacích, ať už
radostných, nebo zoufalých, emociálně vypja-
tých, nebo spíše rozjímavých... Ve všem tohle
biblické žalmy člověka nalézají, ve všem tomto

může být člověk před Bohem člověkem. A na-
opak Bůh Bohem, který očima žalmisty někdy
jako by stál spíše vpovzdálí, jindy zase aktivně
vstupuje do lidských osudů a osudů světa.
Proto můžeme využít příležitosti ke společ-
nému nahlédnutí do tohoto stále aktuálního
pokladu. Kdokoliv je srdečně vítán! 

Lukáš Rejman, vikář z Nového kostela

Houby Litomyšlska v knihovně
Ve čtvrtek 15. února v 17 hodin vás zveme do
knihovny na besedu s členem Mykologického
klubu Dolní Újezd a mykologem Josefem Černým.
Možná jste v loňském roce zaznamenali půvab-
nou knížečku Houby Litomyšlska - toulky rod-

ným krajem Bedřicha Smetany, kterou napsal,
nakreslil a namaloval právě pan Černý. Autor
knihy říká: „Chci ukázat rozmanitost druhů hub,
které jsou v přírodě kolem nás. Stačí občas zpo-
malit a dívat se na krásu, kterou pro nás příroda
vykouzlila a kterou my ve shonu doby nemáme
čas vnímat.“
Přijďte na chvilku zpomalit do knihovny. Bu-
deme si povídat o knize, o houbách, o přírodě.
Budou se promítat fotografie a kresby, které
nás seznámí s houbami běžně rostoucími v naší
oblasti, ale také se vzácnými nálezy a málo ros-
toucími houbami. Zavzpomínáme také, jaký byl
houbařský rok 2023, a seznámíme se s činností
Mykologického klubu Dolní Újezd. Atraktivní
součástí besedy jistě bude i výstavka hub, které
je možno v našem okolí najít i v zimním období. 
Těšíme se na vás! Iva Pekníková

Únorový příval novinek 
Na to, že únor je nejkratší měsíc v roce, vstu-
puje do distribuce nejvíce premiérových
snímků. Ve velkém stylu, tak jak to umí jen on,
vtrhnul do kin dokument o MMA zápasníkovi
Karlosi Vémolovi, který vás v nečekaně ote-
vřené zpovědi nechá nahlédnout pod pokličku
příprav na zápasy i svého soukromí. Akční žánr
budou zastupovat tři premiérové tituly – jedna
z dílny Marvelu – Madam web, která představí
nové ženské super hrdinky, dále akční komedie
Agent Argylle, utahující si ze špionážních filmů
a v neposlední řadě je tu novinka ze Slovenska
s názvem Válka policajtů. V tomto akčním krimi
thrilleru z prostředí východoslovenského pod-
světí se představí např. Jakub Štáfek, Patrik
„Rytmus“ Vrbovský nebo Juraj Loj. Jeden z nej-
produktivnějších českých režisérů Rudolf Ha-
vlík (Ostrov, Po čem muži touží, Prezidentka)
natočil další komedii, tentokrát dokonce
s prvky sci-fi, Franta mimozemšťan. O filmu
prozradíme jen to, že návštěva z kosmu omy-
lem dorazí do jedné moravské vesnice a po-
klidný život tamních obyvatel obrátí vzhůru
nohama.  Ústřední postavu Franty si zahrál po-

pulární herec Jakub Prachař a sekundovat mu
budou Tereza Ramba, Filip Březina, Jiří Lang-
majer nebo Petra Hřebíčková. Posledně jmeno-
vaná se objeví v hlavní roli další české komedii
– Matka v trapu, kde si jako přepracovaná
matka od rodiny vybere oddychový čas, aby si
promyslela, jak dát věci ve svém životě do po-
řádku. Určitě by vám neměl uniknout jeden ze
žhavých kandidátů na Oscara – romantické sci-
fi drama Chudáčci, které už posbíralo řadu cen
včetně prestižních Zlatých glóbů. V hlavní roli
září Emma Stone jako viktoriánská hrdinka
Belle Bexter, jež je oživena výstředním geniál-
ním vědcem v podání Willema Defoea. V únoru
nabídneme i dva mimořádné životopisné
snímky – jeden o králi reggae s názvem Bob
Marley: One love a další popisující neuvěřitelný
život Sira Nicolase Wintona Jeden život. Po-
sledně jmenovaný vznikal v mezinárodní kopro-
dukci, natáčel se v Praze a v hlavní roli
zachránce českých židovských dětí uvidíte An-
thony Hopkinse. Závěr února bude patřit nej-
očekávanějšímu filmu roku 2024 – pokračování
epického sci-fi dramatu Duna. O filmové zpra-

cování knižního bestselleru Franka Herberta se
už pokoušel režisér David Lynch, vznikla i seri-
álová podoba, ale až Denisi Villeneuvovi se po-
dařilo přenést esenci z knih na plátno díky
úchvatné výpravě, atmosférické hudbě a herec-
kým výkonům. V našem kině si film užijete v ex-
kluzivní předpremiéře už ve středu 28. března.
Z dětských pořadů nabídneme nový animo-
vaný film Hajaa Mijazakiho Chlapec a Volavka,
animovanou, hudebně laděnou variaci na bib-
lické téma Noemova archa nebo napínavé dob-
rodružství dvou polárních lišek Max a Mája
v hraném filmu pro celu rodinu. Kompletní pro-
gram najdete už teď na našem webu, na plaká-
tech i na sociálních sítích. Dita Konečná

Putování podle
Cestopisáku 
Josefa Váchala
17. únor 2024 od 10.00, Portmoneum
Gočárova galerie v Pardubicích pořádá od září
2023 do března 2024 výstavu Blouděním
k sobě, kde je mimo jiné vystavený Cestopisák
Josefa Váchala. Jednou z tematických exkurzí
je i výlet do Portmonea v Litomyšli. Beseda
s kurátorkou Portmonea – Musea Josefa Vá-
chala Hanou Klimešovou bude hlavně o cestě
Josefa Váchala, Anny Mackové a Josefa Port-
mana na Vysočinu v roce 1921 a novodobém
putování pořádaném Váchalovým museem.
Protože je exkurze v první řadě plánována pro
přespolní návštěvníky, sraz je v 9.30 na vlako-
vém nádraží v Litomyšli. Kurátoři Gočárovy ga-
lerie Eliška Jedličková a Filip Jakš provedou
zájemce po historických i současných architek-
tonických památkách a zajímavostech. Kdo chce
prohlídku Litomyšle vynechat, zamíří přímo do
Portmonea, kde se sejdeme v 10 hodin.
Zájemci se mohou hlásit na e-mailu jedlic-
kova@gocarovagalerie.cz. Cena 100 Kč za
osobu, slevy dle aktuálně platného ceníku
(https://gocarovagalerie.cz/cs/pro-navstev-
niky/vstupne). Doprava do Litomyšle je řešena
individuálně. Hana Klimešová

Válka policajtů

Jeden život

Chudáčci
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Kroužek Jihočechů
Únorová schůzka Kroužku Jihočechů v roce
2024 se koná ve středu 28. 2. od 16.00 hod.
v salonku Restaurace Slunce. Na programu
bude přednáška předsedkyně kroužku Jany
Kroulíkové „Zuzana Švabinská“, připravená k 20.
výročí jejího úmrtí. Tato dcera Rudolfa Vejrycha
a Anny Procházkové důvěrně znala grafika
a malíře Maxe Švabinského, po jehož boku
v jeho stáří stála a byla pro něj nejbližším člo-
věkem. Švabinská rovněž pečovala o odkaz ro-
diny Vejrychů a chaloupku na Kozlově, která
této rodině patřila a kam dvacet let jezdil a zde
tvořil i sám Max Švabinský. Srdečně zveme i ne-
členy kroužku. Vstup volný.    Jana Kroulikova

Únorový program DušeProstoru
Na tento měsíc jsme pro vás připravili tyto
akce: 
V rámci klubových aktivit pro všechny si 6. 2.
zahrajeme zábavný kvíz a 20. 2. si společně za-
hrajeme některou z našich nových, ještě nevyz-
koušených společenských her.  
13. 2. a 27. 2. se koná Pravidelné setkání lidí se
zkušeností s duševním onemocněním a
8. 2. se opět setkáme v rámci svépomocné sku-
piny určené pro rodiny a přátele lidí s duševním
onemocněním. Pokud se domníváte, že by
účast v takové skupině byla pro vás nebo pro
někoho z vašeho okolí přínosem, budeme rádi,
když ve výše uvedeném termínu přijdete nebo
se ozvete na: skupina.duseprostor@gmail.com
či telefonní číslo 605 541 805. Další informace
najdete na našich webových stránkách.                                      
Klubové činnosti v Poličce se tento měsíc ko-
nají 8. 2. od 15.00 do 17.00 hod. v MaTami. 

Tentokrát budeme procvičovat naše mozkové
závity a přitom si zazpíváme za doprovodu ky-
tary.
Ani tento měsíc se neobejde bez pořádání ob-
líbeného jednodenního výletu. V sobotu 17. 2.
se pojedeme podívat do Technického muzea
v Brně. Bližší informace o tomto výletu se sa-
mozřejmě dozvíte na našem webu. 
Všechna pravidelná úterní setkávání a srazy
před akcemi probíhají vždy od 15.30 do 17.30
hod. v prostorách Centra duševního zdraví Svi-
tavy, Wolkerova alej 209/12.
Sledujte nás na www.duseprostor.cz, i na Face-
booku Duše_Prostor, pište nám na dusepros-
tor@gmail.com nebo Messenger. 
Děkujeme, že k nám chodíte, a přijďte zase! Tě-
šíme se na setkávání s vámi. 

Za DušeProstor, z. s. Luděk Sapara

Nakopněte svoji školu letos přináší
nové pořady pro veřejnost
Ve dnech 25. - 27. února bude Zámecké návrší
už po šesté pořádat vzdělávací festival pro pe-
dagogy s názvem Nakopněte svoji školu. Cílem
festivalu je přinášet inspiraci a nové úhly po-
hledu, představovat moderní přístupy a vytvá-
řet prostor pro vzájemné sdílení. Lektoři
a přednášející opět přinesou aktuální témata,
která hýbou světem školství, jako je například
zapojení umělé inteligence do vzdělávání, vy-
tváření rovných příležitostí nebo problematika
sexuální identity dospívajících.
Pedagogům a zástupcům vzdělávacích insti-
tucí je určen odborný program, sestavený
z přednášek, workshopů, seminářů, konzultač-
ních hodin a networkingu.
Veřejnosti je letos otevřeno hned několik po-
řadů. Velký trh vzdělávacích pomůcek, pro-
gramů či her nabídne inspiraci nejen učitelům,
ale také rodičům a průvodcům dětských sku-
pin. Edu Market bude přístupný zdarma v sá-
lech zámeckého pivovaru v neděli a v pondělí
od 10 do 18 hod. 
Nedělní odpoledne bude jako vždy patřit Krát-
kým inspirativním přednáškám šesti známých
osobností, které nám svým příspěvkem ote-
vřou nové úhly pohledu na svět vzdělávání. Při-
jďte si poslechnout zakladatele společnosti

Scio Ondřeje Šteffla, novináře Jindřicha Šídla
nebo umělkyni a sběratelku Národních zlo-
zvyků Kateřinu Šedou. 
Novinkou letošního ročníku je debata Tomáše
Feřteka s názvem Jak se dělá dobrá škola? Scé-
nárista stejnojmenného pořadu České televize
pozval čtyři ředitele inovativních základních
škol, kterých se bude ptát, jak je možné s pro-
měnou školy začít či jaká jsou možná úskalí.
Vstupenky na festival a vybrané pořady je
možné koupit na webu nakopnetesvojiskolu.cz.
Těšíme se na viděnou!
Kateřina Klejchová, Zámecké návrší Litomyšl

Večer poezie 
Miroslava Vrány
Ve středu 28. února v 18.00 hod. vás zveme do
Husova sboru v Litomyšli na Toulovcově ná-
městí na autorský večer Miroslava Vrány, při kte-
rém nám představí své básně. Některé z nich
dlouho zrály a čekaly na vydání až v loňském
roce v půvabné sbírce „Zlatobílení“, doprová-
zené jeho vlastními ilustracemi. Miroslav Vrána
(nar. 1958) žije ve Vysokém Mýtě a prošel něko-
lika dělnickými a technickými profesemi, jeho
verše však zachycují hlubokou vnitřní duchovní
zkušenost vyjádřenou často obrazy z přírody.
Můžeme se těšit i na to, že své autorské čtení
doprovodí také několika svými písněmi. Vstupné
je dobrovolné i díky finanční podpoře města Li-
tomyšl. Všechny přátele poezie srdečně zve za
NO CČSH v Litomyšli Štěpán Klásek

Víkend v dětském koutku Nohavice
s vůní dřeva, kávy a dobré nálady 
V pátek 22.3. máte možnost se v Litomyšli
zúčastnit řezbářského workshopu pod vede-
ním pana Honzy Merhauta. Účastnit se mohou
maminky, tatínci, a dokonce i děti, které zvlád-
nou pracovat s ostrými předměty. 
Cílem je odnést si vlastnoručně vyřezané zvíře,
postavu nebo alespoň něco, co se tomu mini-
málně podobá. Kapacita workshopu je ome-
zená, a proto je nutná rezervace, pro více
informací nás kontaktujte na tel. čísle: 604 856
072. Pokud se kapacita naplní, může kurz pro-
bíhat i v neděli 24.3. v dopoledních hodinách.
Kdo je Honza a proč zrovna on je z našeho po-

hledu ten pravý na tuto akci? Je  neuvěřitelně
šikovný, má rád dřevo a děti, stejně jako my. 
V sobotu 23.3. přijede e-shop Emimis, první
česká speciálka na tzv. OPEN ENDED TOYS čili
na hraní s ,,otevřeným koncem“ a představí
nám nejen stávající sortiment dřevěných hra-
ček ze všech koutů Česka, ale zároveň i jednu
opravdovou novinku.
Vidíme, že tyto hračky nejenže slouží k zábavě
dětí, ale zároveň jistým způsobem ovlivňují člo-
věka od nejužšího věku a věříme, že tyto hračky
prostě mají smysl. Těšíme se na Vás, tým No-
havice. Nikola Nohavcová 

CONSULT VK Litomyšl, s. r.o. 
Litomyšl, Smetanovo nám.120
tel: 461 612 670–1, 728 080 947
www.consultvk.cz

Litomyšl - Pohodlí – prodej rod. domu 2+1 s garáží.
Ve 2. NP letní pokoj s balkonem a prostorem pro do-
budování obytného podkroví. Opravený interiér
k dokončení dle vlastních představ. Zahrada 118 m2,
klidné místo. ENB G
č. 1777 Cena: 2 150 000 Kč
Litomyšl – prodej rovinatého pozemku 4 125 m2 ve
vynikající lokalitě (Zelená alej), sítě v dosahu. Dle
územního plánu cca 1200 m2 určeno pro bydlení in-
dividuální, cca 1 700 m2 pro bydlení hromadné, část
evidována jako plocha veřejných prostranství. Pří-
stup po asfaltové komunikaci v majetku Města. 
č. 1776 Cena: 9 900 000 Kč
Litomyšl – prodej zděné garáže v lokalitě Cihelna
(19 m2), vnitřní rozměry 2,83x5,72 m, šířka ve vjezdu
2,35 m a výška ve vjezdu 1,87 m. Elektroinstalace
světelná.  
č. 1759  Cena: 415 000 Kč
Litomyšl - V. Boštíka – prodej pozemku 771 m2  k byd-
lení s výhledem na zámek. Přivedení sítí na hranici
pozemku. Platné stavební povolení s projektovou
dokumentací. Slunné místo.
č. 1705 Cena: 6 100 000 Kč
Horní Újezd – prodej pozemku pro bydlení (1037 m2)
v centru. Napojeno na elektřinu. Plyn a veřejný vodo-
vod u hranice. Není třeba vynětí z půdního fondu.
V blízkosti sportovišť a autobusové zastávky.
č. 1774 Cena: 1 660 000 Kč
Morašice - Lažany – prodej stavení se stodolou a za-
hradou v klidné části u Litomyšle. Pozemky 671 m2.
K bydlení i k rekreaci. ENB G
č. 1744 Cena: 1 450 000 Kč
Morašice – pronájem bytu 1+kk (42 m2), k užívání
i část půdy, dřevník a zahrádka. ENB G
č. 1755                          Cena: 6 500 Kč/měsíc + energie

více na www.consultvk.cz
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Jarní příměstský
tábor
Máš rád/a pohyb, dobrodružství a tvoření?  Máš
chuť zkusit různé sportovní aktivity od sebe-
obrany až po týmové hry? Chceš poznat nové
kamarády, něco nového se naučit a odnést si
zajímavé výrobky? Pak se přihlas do Střediska
volného času Litomyšl na příměstský tábor.
Tábor je určený pro děti od 7 let a bude probí-
hat od pondělí 11. 3. do čtvrtka 14. 3. v čase od
7.30 do 15.30 hod.  Více informací najdete
na webu svc.litomysl.cz, včetně odkazu
na elektronické přihlašování, které je nutné
provést nejpozději do pátku 1. 3. Těšíme se
na vás! Anna Leksová

Velikonoční 
pohádka

V úterý 5. března v 18.00 hod. zveme diváky
všech generací do Husova sboru v Litomyšli
na Toulovcově náměstí na zbrusu novou „Veli-
konoční pohádku“ v podání Teátru Pavla Šmída,
kterou hraje jeho principál spolu s loutkářem
a kejklířem Vojtou Vrtkem. Zatímco Vojtěch
coby loukář má připravené klasické loutkové di-
vadlo, tedy kukátkovou scénu a loutky z lido-
vých pohádek, pan učitel v podání Pavla Šmída
přichází vybaven jen starou Biblí. Přesto, nebo
možná právě proto, spolu dokážou rozehrát
prastarý příběh o lásce a obětování se za druhé,
za nás za všechny. 
Díky finančnímu příspěvku města Litomyšl
může být vstupné na toto představení dobro-
volné, a tak si ho se svými dětmi a vnoučaty ur-
čitě nenechte ujít. 

Za NO CČSH v Litomyšli vás srdečně zve
Štěpán Klásek

Írán – Dvě tváře Persie v kině
Srdečně vás zveme na přednášku cestovatele
Michala Štěpánka, který nás prostřednictvím
fotografií a poutavého vyprávění přenese do
země Blízkého východu Íránu. 
„Írán je kontroverzní země s přísným islám-
ským režimem a nemá ve světě nálepku desti-
nace, do které by se lidé zrovna hrnuli.
A upřímně? Je to škoda... Zažil jsem ruch hlavní
metropole, pokusil se vyškrábat na nejvyšší
kopec v zemi, podíval se k moři, přespal
v poušti, poznával města a jejich památky, nav-
štěvoval čajovny, ochutnával, potkával spousty
zvědavých lidí, ale hlavně vnímal a nasával
atmosféru Blízkého východu. A co jsem za tu
dobu zjistil? Že tahle země je tak trochu jiná,
než nám ji předkládá okolní svět. A víte co? Však
si o ni přijďte něco poslechnout a udělejte si
svůj vlastní obrázek…“

Těšíme se na vás v Kině Sokol v pondělí
4. března v 18.00 hodin. Vstupenky v předpro-
deji (120 Kč) jsou k mání v infocentru,
na našem webu www.kinolitomysl.cz nebo
přímo na pokladně kina. Dita Konečná

Kapky na kameni v městské galerii
Ilustrace je i dnes neodmyslitelnou součástí
knižní produkce. Vedle ilustrace vznikající v kla-
sickém médiu kresby či malby je současná po-
doba tohoto odvětví formovaná digitálními
nástroji. Právě rozmanitosti současných ilustrá-
torských přístupů se bude věnovat nová vý-
stava v městské galerii. 
Roku 2019 vydalo nakladatelství Albatros ori-
ginálně koncipovanou knihu (nejen) pro děti
s názvem Kapky na kameni, která přináší pade-
sát silných příběhů českých a slovenských žen
z historie i ze současnosti. Mezi hrdinkami této

knihy lze nalézt slavné osobnosti, například
Martu Kubišovou, Šárku Pančochovou či Ma-
riku Gombitovou, ale převážně se kniha zabývá
málo známými ženami, které překonávaly těž-
kosti doby, v níž žily, osobní problémy nebo tě-
lesné handicapy, aby nakonec dosáhly cíle
a dokázaly velké věci. Knihu Kapky na kameni
bude možné zakoupit v domě U Rytířů.  
Městská galerie představí na výstavě ilustrace
dvaceti pěti českých a slovenských autorek,
které se podílely na realizaci knihy. Mnohé
z nich se vyrovnávaly s nelehkým úkolem ztvár-
nit ženské osobnosti, o jejichž podobě neexis-
tují žádné záznamy. Musely se tedy namísto
reálií spolehnout pouze na vlastní fantazii. Ver-
nisáž výstavy Kapky na kameni proběhne
v pátek 1. března 2024 v 17.00 hod. v domě
U Rytířů. 
K výstavě je připraven doprovodný program
v podobě dvoudenního kreativního workshopu
s názvem Píšu, kreslím. Záznamy každoden-
nosti, v němž se účastníci pod vedením spiso-
vatelky Markéty Pilátové a ilustrátorky Andrey
Tachezy zaměří na tvůrčí psaní a ilustrování pří-
běhů. Workshop se bude konat 8. a 9. března
2024 v domě U Rytířů. Jana Kosková

Jak čelit 
dezinformacím?
Hosty dalšího setkání pořádaného Českou křes-
ťanskou akademií a Skautským institutem
v Novém kostele v Litomyšli ve středu 6. března
v 18.00 hodin budou Jana Šnorková a Josef
Šlerka z Nadačního fondu nezávislé žurnalis-
tiky. V úvodu nám představí úlohu tohoto
fondu a podají přehled našich médií z hlediska
jejich důvěryhodnosti. Hlavním tématem před-
nášky a následné diskuse pak bude otázka
z nadpisu článku „Jak čelit dezinformacím?“,
a to i s aktuálním ohledem na možné zneužití
umělé inteligence.

Všechny zájemce o toto téma jménem 
České křesťanské akademie a Skautského 

institutu srdečně zve Štěpán Klásek
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Pohádkový TV kvíz Na Výsluní 
pro děti i dospělé 
Víte, v jaké pohádce se snaží praveverka scho-
vat oříšek, kdo bydlí v bažině a kamarádí
s oslem nebo ve které pohádce má Baba Jaga
chaloupku na kuří nožce? V sobotu 17. 2. si při-
jďte vyzkoušet své znalosti pohádek. 
Pohádkový TV kvíz spouštíme v hospůdce
Na Výsluní v každou celou hodinu, tedy v 15,
16 a v 17 hodin, tak přijďte včas (cca 10 minut
předem), v čase, který vám nejlépe vyhovuje.
Na konci kvízu vždy oceníme ty největší znalce
pohádek.  Televizní kvíz s pohádkovými ukáz-

kami je vhodný pro děti od 8 let a celková doba
trvání je max. 40 minut. 
Po kvízu si jako odměnu můžete objednat čer-
stvé domácí pohádkově křupavé kuřecí stripsy,
případně ochutnat něco z našeho nového roz-
šířeného jídelního a nápojového lístku. 
Do soboty 17. 2. si doma můžete pustit ještě
nějakou pohádku, ať jste na kvíz řádně nachys-
táni. Na všechny pohádkové znalce se budeme
těšit. Kolektiv hospůdky Na Výsluní

Antonín Hloušek

Bedřich Smetana a Litomyšl
3. březen – 15. září 2024
Výstava představuje vztah Bedřicha Smetany
k Litomyšli, dobu jeho narození, návraty do rod-
ného města, připomínky narozenin, výstavy, pa-
mětní desky, postavení Smetanova pomníku,
Smetanova domu apod. Ukazuje recepci skla-
datelových děl místními hudebníky od 70. let
19. století a následné upevňování smetanov-
ských tradic, které v roce 1950 vyústilo v zalo-
žení každoročního hudebního festivalu
Smetanova Litomyšl. Ten je po Pražském jaru
druhou nejstarší hudební akcí v České republice
s velkým renomé mezi našimi i zahraničními
umělci. Mezi vystavenými exponáty jsou i dva
originální dopisy Bedřicha Smetany, které skla-
datel zaslal do Litomyšle v roce 1880.
Ateliérový snímek Bedřicha Smetany, který při
jeho návštěvě Litomyšle v roce 1880 pořídil fo-
tograf Václav Glatter
Součástí výstavy je také interaktivní dopro-
vodný program, lze využít i připravené pracovní
listy.
Vernisáž výstavy se uskuteční ve výroční den
Smetanova narození v sobotu 2. března v 16
hodin.
Komentované prohlídky pro školy je možno ob-
jednat na každé úterý a čtvrtek v časech 9–12,
13–16 hod. po dobu trvání výstavy kromě čer-
vence a srpna. Kontakt: chaloupkova@rml.cz,

tel. 461 615 287. Vstupné na výstavu bez na-
výšení za komentovanou prohlídku.
Komentované prohlídky pro veřejnost bude
provázet autor výstavy PhDr. Martin Boštík
v termínech:
• čtvrtek 25. duben, v 15.30
• sobota 25. květen, ve 14.00
• sobota 22. červen, ve 14.00
Vstupné na výstavu bez navýšení za komento-
vanou prohlídku.
Komentované prohlídky pro organizované sku-
piny (od deseti osob výše) je možno domluvit
minimálně týden předem. Kontakt: chaloup-
kova@rml.cz, tel. 461 615 287.

Martin Boštík

Pět nemocnic, jeden tým
Litomyšlská nemocnice

nabízí pracovní pozici

provozní 
elektrikář
místo výkonu: Litomyšlská nemocnice
pracoviště: Provozně-technický úsek

CO U NÁS BUDETE DĚLAT?
• Zajišťovat pravidelný servis a opravy

UPS, Mar, chlazení Trane, DA, EZS,
aut. dveří v areálu, dorozumívacího
zařízení, klimatizací, kompresorů
apod.

• Spolupracovat na kontrole a seřizo-
vání aut. hlavic topení dot controls,
kontrole EZS. Dále kontrolovat VO,
instalace a nastavení TV přijímačů

• Zajišťovat a provádět drobné 
elektroinstalační práce a podílet
se na odstraňování závad z revizí
elektrických zařízení

• Provádět drobné opravy a údržbu
elektrických zařízení

• Provádět revizi elektrických 
spotřebičů a nářadí

JAKÉ BYSTE PRO TO MĚLI 
MÍT PŘEDPOKLADY?
• vyučení v daném nebo příbuzném

oboru
• dovednost vykonávat elektrikářské

a přidružené práce
• odborná způsobilost 

(dle nařízení vlády č. 194/2022)
• manuální zručnost, samostatnost
• zdravotní způsobilost
• schopnost pracovat ve výškách
• trestní bezúhonnost
• znalost práce na PC
• schopnost týmové práce

CO VÁM MŮŽEME NABÍDNOUT?
• jednosměnný provoz + pohotovost

na telefonu
• zaměstnanecké benefity (zvýhod-

něné závodní stravování, 5 týdnů 
dovolené, 5 dní volna - sick days,
příspěvek na penzijní připojištění)

• příjemné pracovní prostředí 
a přátelský kolektiv

• práci u největšího zaměstnavatele
v Pardubickém kraji

• podpora odborného vzdělávání
• nástup ihned nebo dle dohody
• místo výkonu práce v Litomyšlské

nemocnici

VÍCE INFORMACÍ POSKYTNE

Bc. Luboš Leinweber
provozně technický správce 
- vám sdělí podrobnější informace 
tel. +420 461 655 140 

Dana Šípková
personalistka
tel. +420 461 655 131
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Co nového u seniorů
I roce 2024 si všichni naši aktivní senioři mohou
vybrat z bohaté nabídky akcí, výletů a pobyto-
vých zájezdů. Plánujeme: krytý bazén v Lito-
myšli, termální koupaliště Velké Losiny, muzikál
Bídnici v Praze, nákupní zájezdy do Polska, výlet
na hrad Kost, víkendový pobyt v lázních Slati-
nice, odpočinkový týden v Sezimově Ústí, ve
Spáleném Poříčí nebo v Chorvatsku a podzimní
pobyty na Domažlicku, O všem, co bylo v roce
2023, a podrobnosti o tom, co bude v roce
2024, se naši členové dozvědí na výroční schůzi
organizace, která se uskuteční v pondělí 26.
února od 13 hodin v místním kině Sokol. (Pre-
zence již od 12.30 hod.).
Dana Kmošková, předseda MO S-ČR Litomyšl

Doba se mění – i v organizacích, 
které pečují o seniory
Mohlo by se zdát, že práce se seniory je mono-
tónní, stále stejná, nedějí se v ní žádné inovace,
protože nejsou třeba. Média nám mnohdy pod-
souvají obraz člověka v seniorském věku, který
je charakteristický tím, že vyhledává slevy, má
málo peněz, je nespokojený, nerozumí moderní
době. Případně člověka, který je obyvatelem po-
bytové služby, je plně závislý na péči, odkázaný
na vůli pečujících, bez vlastního názoru. 
Jak daleko jsou však tyto obrazy od pravdy! Se-
nioři nejsou jednolitou skupinou se stejnými po-
třebami či názory.  Každý člověk je jiný – tak jako
nejsou dva stejní školáci, dvě stejné prodavačky,
dva stejní muži středního věku, tak nejsou stejní
dva senioři. To si v Centru sociální pomoci města
Litomyšl plně uvědomujeme. Snažíme se to
v naší práci reflektovat, pracujeme s individuali-
tou našich klientů. K tomu je třeba odborně
vzdělaný personál, který ví nejen jak správně pe-
čovat o tělo klienta, ale také ví jak být klientovi
oporou, rádcem a průvodcem a umí reagovat
na rozličné situace a vyhodnocovat je. 
Není možné si vytvořit dojem, že po letech
praxe již všechno známe, vše máme zmapo-
vané a podchycené. Časy se totiž mění. Není to
tak dávno, kdy do našeho Domova přišel první
klient, který vlastnil notebook. Dnes je to běž-
nou záležitostí. Klienti chodí s tablety, note-
booky, využívají v nich aplikace a online nákupy,
orientují se ve světě technologií. Přichází gene-
race lidí, kteří si zvolili, že budou vegetariány či
vegany. Zároveň k nám přicházejí klienti v mno-
hem horším zdravotním stavu, než tomu bylo
před 10–15 lety, je třeba se naučit pracovat s ji-
nými pomůckami a systémy. Na toto vše musí

naši pracovníci reagovat a musí jim k tomu být
poskytnuta patřičná podpora ve formě odpo-
vídajícího průběžného vzdělávání, tedy vzdělá-
vacích kurzů.
Ze zákona jsou pracovníci v sociálních službách
povinni absolvovat 24 vzdělávacích hodin ročně.
Školení a kurzy volíme tak, aby měly praktický
přínos, rozšiřovaly obzory a hlavně šly s dobou.
Velké procento vzdělávacích aktivit je o fyzické
péči – o manipulaci s klientem v lůžku, o inkonti-
nenci, o údržbě naslouchátek... Hojně zastou-
peny jsou kurzy o komunikaci – se seniory, s jejich
blízkými, v náročných situacích. Dbáme i na pro-
školení v oblasti psychohygieny a práce s vlast-
ními emocemi. Naši pracovníci procházejí
kurzem první pomoci. Účastní se supervizí. Ve-
doucí pracovníci mají možnost využít služeb
mentora či kouče. V posledních dvou letech pra-
cujeme intenzivněji s tématem péče v závěru ži-
vota a umírání. I tímto směrem je velká část
kurzů, workshopů a školení zaměřena. Zdravotní
personál se školí v oblasti zdravotních úkonů
(cévkování mužů, hojení ran...).
Není toho vůbec málo, co musí naši pracovníci
znát, umět, v čem se musí orientovat a mít pře-
hled. Schopnosti a dovednosti musí získávat
a udržovat v mnoha oblastech a neusnout na va-
vřínech. Doba se mění. I v oblasti péče o seniory. 

Za CSP města Litomyšl Olga Radimecká, 
vedoucí sociální péče

Farní charita rozjíždí projekt 
Dobrý čas s babičkou
Máte ve svém okolí osamělého seniora, o kte-
rém víte, že by uvítal doprovod na výstavu
nebo koncert? Nebo máte babičku či dědečka,
kteří tráví celé dny sami doma, ale rádi by si
s někým zahráli šachy nebo si jen tak popoví-
dali? Máte sami během týdne chvilku, kterou
byste rádi využili smysluplně a věnovali ji dobré
věci?
Denně se naše pečovatelky a sestřičky setkávají
s osamělými seniory, kteří z důvodu vysokého
věku či nemoci nemohou sami ven a postrádají
společnost někoho milého, s kým by mohli trá-
vit čas. I senioři a seniorky, kteří žijí samostatně
ve svých domácnostech, často potřebují cítit
blízkost druhé osoby a mít se na koho těšit.
Rádi by si s někým popovídali, zahráli karty
nebo třeba vyrazili do divadla, ale nemají s kým. 
Na základě našich zkušeností se nám podařilo
najít způsob, jakým toto vyřešit. Chtěli bychom
propojit tyto osamělé seniory s dobrovolníky
prostřednictvím našeho Dobrovolnického cen-
tra. Tito dobrovolníci budou trávit se seniory
pravidelný čas během týdne buď v jejich domá-
cím prostředí, nebo třeba při návštěvě muzea

či kina podle přání konkrétního seniora. Služba
je poskytována zdarma a nezahrnuje pomoc
v domácnosti.

na Partyzánské ulici vedle bývalého
KOVOPOLU dnes KOMFI

vykoupí z pozůstalostí, půd a chalup a v hotovosti
vyplatí starožitný nábytek z měkkého i tvrdého dřeva,

nábytek kovový a chromový z ohýbaných trubek,
kupuji i nábytek plastový vše až do r. 1960.
Dále mám zájem o obrazy, vojenské věci,

lustry, betlémy, trakaře, vozíky, hračky, hodiny, 
kočárky na děcka i na panenky, staré motocykly
i jejich části, housle,  basu, trumpetu a jiné věci

starožitného charakteru.
Platba v hotovosti ihned, solidní jednání i ceny.

Přijďte nabídnout, nebo zavolejte kdykoliv na telefon:
604 243 579 a já se rád přijedu podívat. 

Email je  p.mencik@centrum.cz
Děkuji předem za Vaše nabídky   Petr Menčík

V závěru roku 2023 jsme již propojili několik
seniorů s dobrovolníky a prvotní zkušenosti
i ohlasy jsou velice pozitivní. Do Dobrovolnic-
kého centra se nám hlásí především mladí lidé,
kteří nabízejí svůj čas, dobrou vůli a ochotu
trávit volný čas s dalšími lidmi. Práce se seni-
ory je živá, nabitá emocemi a přináší možnost
vzájemného obohacení. Velice bychom v na-
šich řadách uvítali také dobrovolníky v produk-
tivním věku nebo „čerstvě“ vstupující do
důchodu.
V případě, že vás nabídka zaujala, chtěli byste
nabídnout svůj čas jako dobrovolník nebo máte
v blízkém okolí seniora, který by uvítal dobro-
volníka ve své domácnosti, kontaktujte koordi-
nátorku projektu Mgr. Barboru Burešovou
(tel. 604 189 393, email: barbora.buresova@
lit.hk.caritas.cz).
Za finanční podporu projektu „Dobrý čas s ba-
bičkou“ děkujeme Nadaci EP Corporate Group. 

za Farní charitu Litomyšl Eva Čejková

Lilie_2024-02  01.02.2024  6:30  Stránka 12



1313

Předprodej na vybrané pořady v Infocentru Litomyšl

2. 2.        Pá   19.00                         Ples SPgŠ Litomyšl - maturitní ples • Smetanův dům                                                                                           tel. 461 614 550 
                      20.00                         Buzerant + T.N.R. band - koncert, po koncertě afterpárty, přeprodej 200 Kč/250 Kč na místě • Music club Kotelna
                      22.00                         Commercial party - dj Danny Cabeza, ženy 100 Kč/muži 150 Kč • Dance club U Kolji                                     tel. 461 618 196 
3. 2.        So   19.00                         Slavnostní smetanovský bál - ples k 200. výročí narození B. Smetany, vstupenky na www.smetanovalitomysl.cz • Smetanův dům 
                      19.00                         Smetanovsky bálujeme s Machos Burritos - Machos Burritos a dj Wolf, 250 Kč • Music club Kotelna       tel. 776 278 519 
                      19.00                         Retro rocková veselice - hraje kapela Drums & guitars, 100 Kč • restaurace Veselka - sál                               tel. 464 601 710 
                      22.00                         Oldies & rock party - dj Turbo, ženy 100 Kč/muži 150 Kč • Dance club U Kolji                                                 tel. 461 618 196 
6. 2.        Út   10.00 a 17.00           Výroba chrastítek • Rodinné centrum Litomyšl                                                                                                     tel. 607 605 720 
                      16.30                         Interní večírek • Základní umělecká škola Bedřicha Smetany - sál                                                                      tel. 461 612 628 
7. 2.        St    16.00-17.00              Hrajeme si na školu - vzdělávací kurz pro předškolní děti, zdarma • ZŠ U Školek                                             tel. 461 613 056 
                      18.30                         Projevy spirituality v současné české společnosti - setkání s religionistou a odborníkem doc. Z. Vojtíškem • Nový kostel 
                      19.00                         Chytrý kvíz - soutěž týmů, 90 Kč • Music club Kotelna                                                                                          tel. 776 278 519 
8. 2.        Čt     9.00-17.00              Výklady karet - s Emílií Didi Bertovou • Faltysovo knihkupectví                                                                          tel. 461 612 667 
                        9.30                          Masopust - tradice a zvyky • Rodinné centrum Litomyšl                                                                                       tel. 607 605 720 
9. 2.        Pá   19.00                         Ples SŠZaT - maturitní ples • Smetanův dům                                                                                                          tel. 464 603 111 
                      20.00                         Movebreakers + Zooblasters - Tour2024 - afterpárty dj Magdida, předprodej 250 Kč/300 Kč na místě • MC Kotelna  
                      22.00                         Residental millenium mix - dj Ass, ženy 100 Kč/muži 150 Kč • Dance club U Kolji                                          tel. 461 618 196 
10. 2.     So   22.00                         Get Lit Party - dj King, 100 Kč • Music club Kotelna                                                                                               tel. 776 278 519 
                      22.00                         Clubbin party - djs Pavlizie & Martin P, ženy 100 Kč/muži 200 Kč • Dance club U Kolji                                    tel. 461 618 196 
13. 2.     Út   10.00 a 17.00           Valentýnská srdíčka • Rodinné centrum Litomyšl                                                                                                 tel. 607 605 720 
                      15.00-17.00              Poznejte svět deskových her se Světlušákem a Jéňou - Hry pro dva - zdarma • městská knihovna          tel. 461 612 068 
                      17.30                         Česká detektivka v druhé polovině 20. století - přednáška spisovatele M. Sýkory, zdarma • knihovna - přednáškový sál 
14. 2.     St    18.30                         Valentýnské degustační menu - s degustační večeří o 6 chodech, rezervace nutná • bar Muuza Hotelu Aplaus 
                      19.00                         Chytrý kvíz - soutěž týmů, 90 Kč • Music club Kotelna                                                                                          tel. 776 278 519 
15. 2.     Čt   17.00                         Houby Litomyšlska - beseda s Ing. Josefem Černým • Městská knihovna Litomyšl                                         tel. 461 612 068 
16. 2.     Pá   19.00                         Ples SŠZaT - maturitní ples • Smetanův dům                                                                                                          tel. 464 603 111 
                      20.00                         Volant + Žádnej Stres - koncert punkových kapel, předprodej 250 Kč/300 Kč na místě • Music club Kotelna 
                      22.00                         Jukebox party - dj Tajfun, ženy 100 Kč/muži 150 Kč • Dance club U Kolji                                                          tel. 461 618 196
17. 2.     So     9.30-12.00              Výroba ručně tkaných šperků - provede výtvarnice R. Hřibová, nutná rezervace předem • dům U Rytířů tel. 461 653 488 
                      od 11.00                    Zabíjačka v tradičním stylu - harmoniky, ukázka výroby jitrnic, pultový prodej zabíjačkových specialit • Veselka 
                      10.00                         Putování podle Cestopisáku Josefa Váchala - beseda s kurátorkou Portmonea H. Klimešovou • Portmoneum 
                      15.00, 16.00 a 17.00 Pohádkový TV kvíz pro děti i dospělé - kvíz trvá cca 40 minut, vhodné pro děti od 8 let • Na Výsluní      tel. 776 233 329 
                      19.00                         Slam poetry exhibice - předprodej 150 Kč/180 Kč na místě • Music club Kotelna                                           tel. 776 278 519 
                      19.30                         Adfors basket ples 2024 - 2. ročník, který je nejenom pro baskeťáky a sportovce, hraje Jazzika • Smetanův dům 
                      22.00                         Diskotéka 70.–90. let - dj Alík, 100 Kč • Music club Kotelna                                                                                  tel. 776 278 519 
                      22.00                         Dj Lucca - djs Lucca, Mylo Glenn, Koubek, Afterdark, ženy 100 Kč/muži 150 Kč • Dance club U Kolji             tel. 461 618 196 
19. 2.     Po   17.30                         Beseda a autorské čtení s Michalem Sýkorou - spisovatelem detektivek, zdarma • městská knihovna      tel. 461 612 068 
21. 2.     St    19.00                         Věneček A - závěrečná lekce Kurzu tance a společenské výchovy, živá hudba • Smetanův dům                    tel. 461 613 239 
                      19.00                         Chytrý kvíz - soutěž týmů, 90 Kč • Music club Kotelna                                                                                          tel. 776 278 519 
22. 2.     Čt   19.00                         Věneček B - závěrečná lekce Kurzu tance a společenské výchovy, živá hudba • Smetanův dům                    tel. 461 613 239 
23. 2.     Pá   19.00                         Ples SPgŠ Litomyšl - maturitní ples • Smetanův dům                                                                                           tel. 461 614 550 
                      20.00                         Kateřina Marie Tichá - koncert, po koncertě afterpárty, předprodej 390 Kč • Music club Kotelna                tel. 776 278 519 
                      22.00                         House remix night - dj Pittrs - Petr Script, ženy 100 Kč/muži 150 Kč • Dance club U Kolji                             tel. 461 618 196 
24. 2.     So   11.00                         Netradiční prohlídka města Litomyšl - k Mezinárodnímu dni průvodců, zdarma • sraz před zámeckým IC   tel. 461 612 161 
                      20.00                         Společenský ples A-Klub Pohodlí - hraje Vepřo Knedlo Zelo • Kulturní dům na Pohodlí                                tel. 607 273 126 
                      22.00                         Oskarsax - dj Oskarsax, 100 Kč • Music club Kotelna                                                                                              tel. 776 278 519 
                      22.00                         Československá party - dj Zdeněk Rot, ženy 100 Kč/muži 150 Kč • Dance club U Kolji                                   tel. 461 618 196 
25. 2.     Ne  14.00                         Nakopněte svoji školu: Krátké inspirativní přednášky - Sáblík, Šteffl, Kutilová, Tomanová, Šídlo, 200 Kč • zámecká jízdárna 
26. 2.     Po     8.00                          Nakopněte svoji školu: Přednášky o vzdělávání - 200 Kč • zámecká jízdárna                                                 tel. 727 878 444 
                      18.00                         Nakopněte svoji školu: Jak se dělá dobrá škola - beseda Tomáše Feřteka, 200 Kč • zámecká jízdárna      tel. 727 878 444 
27. 2.     Út   10.30-15.00              Proč bychom si netančili - taneční soutěž • Smetanův dům                                                                               tel. 461 612 628  
28. 2.     St    16.00                         KJČ: Zuzana Švabinská - přednáška Mgr. J. Kroulíkové k 20. výročí úmrtí Z. Švabinské, zdarma • Restaurace Slunce  

v Litomyšli 
v únoru 
2024

17. 2.  Slam poetry exhibice 17. 2.  Adfors basket ples 2024 27. 2.  Proč bychom si netančili 
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                                                         Začátky představení vždy v 19.30 (pokud není uvedeno jinak) 
1. 2.               Čt                               Karlos - film ČR/VB, dokumentární/sportovní, 90 min., 140 Kč 
2., 3. 2.          Pá, So                        Aristokratka ve varu - film ČR, komedie, 100 min., 150 Kč 
4. 2.               Ne                              Chudáčci - film USA/Irsko/VB, komedie/drama/romantický/sci-fi, 140 min., titulky, 150 Kč 
6., 7. 2.          Út, St                         Argylle: Tajný agent - film USA/VB, akční/komedie/thriller, 140 min., titulky, 150 Kč 
8. 2.               Čt od 17.00               Kino pro seniory: Tancuj Matyldo - film ČR, komedie/drama, 110 min., 70 Kč                                                  
8. 2.               Čt                                Jeden život - film VB, drama/historický/životopisný, 110 min., titulky, 130 Kč 
9., 10. 2.       Pá, So                        Franta mimozemšťan - film ČR, komedie, 100 min., 150 Kč 
11. 2.            Ne                              Těžký rok - film Francie, komedie, 120 min., titulky, 130 Kč 
13. 2.            Út                              Jedeme na teambuilding - film ČR/SR, komedie, 105 min., 140 Kč 
14. 2.            St                                Valentýn v kině: Jagna - film Polsko, drama/romantický/animovaný, 115 min., titulky, 130 Kč 
15. 2.            Čt od 19.00              Filmový klub: Pianista - film Fran./Polsko/Něm./USA/VB, drama/životopisný/hudební/válečný, 150 min., titulky, 130 Kč 
16., 17. 2.     Pá, So                        Madam Web - film USA, akční/dobrodružný/sci-fi, 115 min., dabing, 140 Kč 
18. 2.            Ne                              Madam Web - film USA, akční/dobrodružný/sci-fi, 115 min., titulky, 140 Kč 
20., 21. 2.     Út, St                         Sucho - film ČR/Německo/Slovensko, drama, 115 min., 140 Kč 
22. 2.            Čt                               Bob Marley: One Love - film USA, životopisný/drama/hudební/105 min., titulky, 150 Kč 
23., 24. 2.     Pá, So                        Večer pro dámy: Matka v trapu - film ČR, komedie, 95 min., 140 Kč 
25. 2.            Ne                              Premiantka - film USA, drama/thriller/romantický, 95 min., titulky, 140 Kč 
27. 2.            Út                               Válka policajtů - film Slovensko, akční/thriller, 110 min., titulky, 150 Kč 
28. 2.            St od 19.00               Předpremi éra: Duna: Část druhá - film USA/Kanada, sci-fi/akční/drama/dobrodružný, 170 min., titulky, 150 Kč 
1., 2. 3.          Pá, So od 19.00        Duna: Část druhá - film USA/Kanada, sci-fi/akční/drama/dobrodružný, 170 min., dabing, 150 Kč 
3. 3.               Ne od 19.00             Duna: Část druhá - film USA/Kanada, sci-fi/akční/drama/dobrodružný, 170 min., titulky, 150 Kč 
 
KINO SOKOL DĚTEM                  Začátky představení vždy v 17.00 (pokud není uvedeno jinak) 
2. 2.               Pá                               Ptáci stěhováci - film USA, animovaný/komedie/dobrodružný/rodinný, 85 min., dabing, 130 Kč 
3., 4. 2.          Pá, So                        Wonka - film USA, rodinný/komedie/dobrodružný/fantasy, 120 min., dabing, 140 Kč 
10., 11. 2.     So, Ne od 16.30       Chlapec a volavka - film Japonsko, animovaný/dobrodružný/fantasy, 125 min., titulky 
17., 18. 2.     So, Ne                         Noemova archa - film Brazílie/Indie, animovaný/dobrodružný/muzikál, 100 min., dabing, 130 Kč 
24., 25. 2.      So, Ne                        Max a Mája: Příběh lištiček - film Francie/Itálie/Kanada, 85 min., dabing, 130 Kč 
26. 2.            Po od 10.00              Mini kino: Jak postavit sněhuláka - film ČR, animovaný, 65 min. 
2. 3.               So                               Nerozlučná dvojka - film Francie/Španělsko/Belgie, animovaný/dobrodružný, 85 min., dabing, 130 Kč 

Kino Sokol                                        Předprodej vstupenek v IC Litomyšl • tel. 461 612 161 • www.kinolitomysl.cz

28. 2.             18.00                         Večer poezie Miroslava Vrány - čtení • Husův sbor                                                                                               tel. 724 704 977 
                      19.00                         Chytrý kvíz - soutěž týmů, 90 Kč • Music club Kotelna                                                                                          tel. 776 278 519 
29. 2.     Čt     9.00-17.00              Konzultace s Věrou Sivákovou - s průvodcem vědomým životem, celý den dle objednání • Faltysovo knihkupectví     tel. 461 612 667 
1. 3.        Pá   19.00                         Ples VDA Česká Třebová - maturitní ples • Smetanův dům                                                                                 tel. 465 568 111 
                      20.00                         Fast Food Orchestra - Bistro snů tour - po koncertě afterpárty, předprodej 300 Kč/350 Kč na místě • Music club Kotelna 
2. 3.        So     9.00-15.00              Bedřichova sobota na 2. ZŠ • Základní škola U Školek                                                                                         tel. 461 613 056 
                      10.00-17.00              Zabíjačkové hody s řeznictvím Morávek - jitrnice, jelítka, prdelačka, ovárek, tlačenka • zámecké nádvoří  tel. 461 653 333 
                      10.00-17.00              Nahlédněte do Rodného bytu Bedřicha Smetany! – prohlídka právě revitalizovaného objektu                 tel. 461 615 287 
                      10.00-17.00              Piaristický kostel – po setmění navíc prohlídka laserového kříže a pulsujícího obětního stolu                      tel. 727 878 444 
                      11.00 a 15.00           Komentovaná prohlídka zámeckého pivovaru - s E. Rackovou z NPÚ, rezervace předem • zámecké návrší  tel. 727 878 444 
                      13.00                         Hold nejvýznamějšímu litomyšlskému rodákovi - vystoupí litomyšlské sbory a ZUŠ B. Smetany • Smetanovo náměstí
                      14.00                         Vyvalte sudy, narodil se nám Bedříšek - lidová veselice, prvních 200 piv zdarma • zámecké nádvoří          tel. 461 653 333 
                      16.00                         Bedřich Smetana a Litomyšl - slavnostní zahájení výstavy • Regionální muzeum v Litomyšli                       tel. 461 615 287 
                      17.00                         Radůza - koncert, 200 Kč • zámecká jízdárna                                                                                                          tel. 461 613 239 
                      19.00                         Bedřich Smetana – symfonie života - videomapping na průčelí zámeckého pivovaru • nám. Václava Havla    
                      22.00                         Oldies párty 60.–90. let - dj Wolf, 100 Kč • Music club Kotelna                                                                           tel. 776 278 519 
4. 3.        Po  17.00                         Ve zdravém těle zdravý duch? – panelová diskuze (J. Pirk, P. Havlíček, M. Kudláček, J. Faltus), zdarma •zámecký pivovar 
                      18.30                         Paměti národa: Dobrovský & Šídlo - mix historie a politiky s J. Dobrovským a J. Šídlem, 250 Kč • Music club Kotelna 
5. 3.        Út   16.30                         Karneval - vesele a hravě • Rodinné centrum Litomyšl                                                                                         tel. 607 605 720 
                      18.00                         Velikonoční pohádka - uvádí Teátr Pavla Šmída • Husův sbor                                                                             tel. 724 704 977 
6. 3.        St    18.00                         Jak čelit dezinformacím - přednáška J. Šlerky • Nový kostel                                                                                tel. 724 704 977 
                      19.00                         594. LHV: Všechno nejlepší, Bedřichu! - koncert k 200. výročí narození Bedřicha Smetany, 250 Kč • Smetanův dům  
7. 3.        Čt   16.30                         Interní večírek • Základní umělecká škola Bedřicha Smetany - sál                                                                      tel. 461 612 628 
8. 3.        Pá   19.00                         Ples SPgŠ Litomyšl - maturitní ples • Smetanův dům                                                                                           tel.461 614 550 
                      20.00                         Comedy rap show: Dj Nadja + dj Ba2.s (Chaozz) + dj Dug - koktejl humoru, rapu a herectví, předprodej 200 Kč • MC Kotelna 
10. 3.     Ne  15.30                         Dětská tlapková párty - taneční program, hudba z pohádek, několik pohádkových postaviček, 200 Kč • Smetanův dům 
 
Vysvětlivky: KJČ - Kroužek Jihočechů, LHV - Litomyšlské hudební večery

2. 3.  Hold litomyšlskému rodákovi 2. 3.  Radůza 4. 3.  Ve zdravém těle zdravý duch?
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 Městský bazén, tel.: 461 315 011  
Plavecká škola Ráček Litomyšl organizuje  
pro veřejnost: 
Po: dopolední kurzy plavání pro batolata 
Út: odpolední kurzy plavání pro rodiče s dětmi, 
děti, mládež i dospělé; od 18.45 aqua fitness  
St: od 12.00 cvičení pro seniory, od 15.00 cvičení 
pro těhotné 
Aktuální informace a otevírací doba bazénu  
na webu: www.bazen-litomysl.cz 

 Krytý zimní stadion, tel.: 774 432 169 
Veřejné bruslení: 
So-Ne vždy od 13.30 do 15.30 hod. 
Pá 2. 2. od 13.30 do 15.30 hod.  
www.hclitomysl.cz 

 Rodinné centrum 
Čt 16.30-17.30 Rehabilitační cvičení s prvky jógy 
Více info na tel:. 721 344 217 

 Sportcentrum Litomyšl, tel.: 734 233 003 
Tenis, squash, bowling, badminton, běžecký pás 
www.sportcentrum-litomysl.cz 

 DiscGolfPark 
Na volně přístupném hřišti se nachází celkem 
devět stanovišť, z nichž se odhazují disky. 
Disky lze zapůjčit v infocentru na náměstí. 

 Jandíková.cz, tel.: 776 288 774 
Cvičení probíhá v prostorách Fitcentra Fila a ve 
Sportovní hale Jiskra (obojí u zimního stadionu): 
K2 Hiking, TRX, Power jóga 
– rozpis lekcí a rezervace na www.jandikova.cz 

 Spinning Centrum Stratílek,  
45 až 120minutové lekce,  
rezervace na tel. 724 033 548 
Rozvrh lekcí: www.stratilek.cz/spinning 

 Pumptrack na „Wembley” 
Dva propojené asfaltové okruhy, větší dráha měří 

158 metrů a menší 38 metrů. Pro všechny,  
kteří rádi jezdí na kole, skateboardu, longboardu, 
koloběžkách či in-line bruslích. 

 Sportovní areál za sokolovnou 
tel.: 777 588 586 
Provozní doba sauny: 
Po, St, Čt 16.00-22.00      neomezeně 
Út 16.00-21.30                 ženy 
Pá 15.30-22.00                  neomezeně 
So 15.30-21.30                 neomezeně 
Ne 15.30-21.30                 neomezeně a děti 
www.areal-sokolovna.cz 

 Sokolovna, tel.: 604 684 752 
Pravidelná cvičení:  
Po 16.00-17.00 Rodiče s dětmi 
Po 19.00-20.00 Zdravotní cvičení ženy 
Po 19.00-20.00 Vojejbal ženy 
Čt 19.00-20.30 Volejbal mix 

3. 2.        So   10.00                         Volejbal: VK Litomyšl vs. TJ Sokol Kerhartice - krajský přebor mužů I. třídy • městská sportovní hala        
                      18.00                         Florbal: Florbal Litomyšl vs. Andone SK Jihlava - Divize D, muži • městská sportovní hala                           
11. 2.     Ne  10.00                         Volejbal: VK Litomyšl vs. VO TJ Lanškroun - krajský přebor žen I. třídy • městská sportovní hala                
                      17.00                         Lední hokej: HC Litomyšl vs. Spartak Nové Město nad Metují - utkání Krajské ligy mužů - PK a HK • zimní stadion  
14. 2.     St    19.00                         Lední hokej: HC Litomyšl vs. BK Nová Paka - utkání Krajské ligy mužů - PK a HK • zimní stadion                
17. 2.     So     9.30                          Volejbal: VK Litomyšl vs. Volejbal Červený Kostelec - krajský přebor mužů I. třídy • městská sportovní hala  
                      10.00                         Volejbal: VK Litomyšl vs. TJ Pardubičky - krajský přebor juniorek I. třídy • městská sportovní hala              
                      20.00                         Florbal: Florbal Litomyšl vs. Hippos Žďár nad Sázavou - Divize D, muži • městská sportovní hala              
18. 2.     Ne  17.00                         Lední hokej: HC Litomyšl vs. HC Dvůr Králové nad Labem - utkání Krajské ligy mužů - PK a HK • zimní stadion  
24. 2.     So     9.00                          Volejbal: VK Litomyšl vs. TJ Svitavy B - krajský přebor žen I. třídy • městská sportovní hala                         
                      11.00                         Volejbal: VK Litomyšl vs. TJ Sokol Česká Třebová - krajský přebor mužů I. třídy • městská sportovní hala  
                      17.15                         Basketbal: Adfors Basket Litomyšl vs. Kanonýři Josefov - Východočeská liga mužů • městská sportovní hala  
25. 2.     Ne    9.30                          Basketbal: Adfors Basket Litomyšl vs. BK Bizoni Náchod - Východočeská liga mužů • městská sportovní hala  
2. 3.        So   10.00                         Volejbal: VK Litomyšl vs. USK Pardubice - krajský přebor žen I. třídy • městská sportovní hala                    
3. 3.        Ne    9.00                          Volejbal: VK Litomyšl vs. Tj Sokol Dolní Újezd - krajský přebor mužů I. třídy • městská sportovní hala 

do 31. 3.                                          Veronika_takes_foto: Svatební fotografie nejen dortů - výstava fotografií, Po-So 9-19, Ne 10-19 • Bobo Cafe  
do 2. 2.                                             Výstava betlémů • Husův sbor • Út, St, Ne, svátky 8.30-17, mimo úřední hodiny na tel. 724 704 977 
do 3. 3.                                             Krása nostalgie - výstava ze sbírek Renáty Glänznerové • muzeum • Út-Pá 9-12, 13-17 a So-Ne 9-17 
do 18. 2.                                          Litomyšl na fotografiích Miroslava Škrdly – léta 1970–1975 • regionální muzeum • Út-Pá 9-12, 13-17, So-Ne 9-17 
do 18. 2.                                          Tajemný kabinet doktora Beneše - výstava • dům U Rytířů • Út-Ne 10-12, 13-17 
do 30. 3.                                          Vladimír Zubov: Barevný svět - výstava • Galerie v Antikhotelu Sofia • denně 
14. 2. – 18. 2.                                   Valentýnské menu • Hotel Zlatá Hvězda • od 11.00                                                                                              
25. 2. – 27. 2.                                   Nakopněte svoji školu - festival vzdělávání • zámecké návrší • www.nakopnetesvojiskolu.cz 
1. 3. – 10. 3.                                      Speciality francouzské kuchyně • Restaurace Bohém Hotelu Aplaus • od 11.00 
3. 3. – 15. 9.                                     Bedřich Smetana a Litomyšl - výstava • Regionální muzeum v Litomyšli • Út-Pá 9-12 a 13-17, So-Ne 9-17 

kam za sportem

výstavy a vícedenní akce

sport, cvičení

Tajemný kabinet doktora Beneše Nakopněte svoji školu Bedřich Smetana a Litomyšl

aktuální info o akcích na www.litomysl.cz
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2. 2.       Pá   20.00                         Farní a skautský benefiční ples - Růžový ples pro Růžu, hraje Combo 2 • Kulturní dům Čistá 
3. 2.       So    9.00                          62. Hry bez katastru - zimní zápolení družstev v netradičních disciplínách • zahrada vedle Obecního domu Jarošov 
                      20.00                         Skautský ples - hraje Combo 2 • Sokolovna Dolní Újezd 
9. 2.       Pá   20.00                         Babský bál - hraje Radek Klusoň a Kdo má čas, výborná kuchyně, bohatá tombola • sál restaurace Na Rychtě Janov 
10. 2.     So  20.00                         Divadelní bál - hraje Vepřo knedlo s Dádou, vystoupí Doveda • Sokolovna Sloupnice 
                      20.00                         Hasičský ples - hraje Rotoped • Sokolovna Dolní Újezd 
12. 2.     Po   14.30                         Masopust - průvod od ZŠ, od 15.00 program u hřiště, masopustní dobroty, masky vítány • Morašice 
16. 2.     Pá   20.00                         Maškarní ples - vstupné s maskou 100 Kč, bez masky 150 Kč • Kulturní dům Němčice 
                      20.00                         Ples ZUŠ Litomyšl - hraje Big Band ZUŠ • Kulturní dům Čistá 
17. 2.     So     9.00                         Tradiční turnaj v karetní hře „Prší” - od 9.00 pro děti, od 13.00 pro dospělé • Obecní dům Jarošov 
                      13.00                         Masopustní průvod • od kapličky v Benátkách 
                      13.00                         Masopustní průvod • Němčice - místní část na Člupku 
                      20.00                         Šibřinky • Kulturní dům Osík 
23. 2.     Pá   20.00                         Obecní ples - hraje Knedlo Vepřo Zelo, myslivecká kuchyně • Na Rychtě Morašice 
24. 2.     So   20.00                         Fotbalový ples - hraje skupina Styl, bohatá tombola, domácí kuchyně • Kulturní dům Čistá 
                      20.00                         Maškarní ples • sál hostince V okliku Benátky  
                      20.00                         Společenský ples A-klubu - hraje Vepřo Knedlo Zelo • Kulturní dům Pohodlí 
23. 3.     So  20.00                         Obecní babský bál • Kulturní dům Čistá

kam v Mikroregionu Litomyšlsko?                                       www.litomyslsko.cz

Hradec Králové  11. 2.    10-16   Masopust na statku - pravá venkovská zabíjačka, řemeslný jarmark, Pohádky na slámě, lidové tvoření • Šrámkův statek Piletice 
Cheb                     3. 2.      19.00   Oscar Wilde  Jak je důležité míti Filipa – premiéra • Západočeské divadlo v Chebu  
Jindřichův Hradec do 29. 2.       Litomyšl, hlavní město současné české architektury – výstava • Muzeum fotografie a moderních obrazových médií 
Kutná Hora         22. 2.    19.00   Koncert filmových melodií - Symfonický orchestr Dalibora Havlíčka • Městské Tylovo divadlo v Kutné Hoře 
Polička                 24. 2.    20.00   Nigel Price Trio – jeden z nejuznávanějších kytaristů britské jazzové scény • Divadelní klub Polička 
Telč                       2. 2.      20.00   Horácký bál – kapela Legranda, Cimbálová muzika Rathan, Podjavořičan Telč • Kulturní dům v Krahulčí XXXVIII 
Třeboň                  24. 2.    14.00   Pták Ohnivák a liška Ryška • v prostorách loutkového divadla  

inspirace z České inspirace                                                 www.ceskainspirace.cz

Informační centrum 
Smetanovo nám. 72 
570 01 Litomyšl 
tel: 461 612 161 
email: ic@litomysl.cz 
www.ticlitomysl.cz

Informační centrum na náměstí otevřeno:                                                                                                                                          
Po-Pá 8.30-17.00    So 9.00-12.00 
 
Nabídka infocentra:  
Předprodej vstupenek na kulturní a sportovní akce v síti Ticketmaster, Ticketstream, Ticketportal, TicketLive,  
Colosseum a SMSticket. Prodej mezinárodních autobusových jízdenek RegioJet. 
Internet, kopírování a tisk, skenování, laminování, kroužková vazba. 
Aktuální přehled vstupenek, které jsou již v předprodeji: www.ticlitomysl.cz/vstupenky 

Infocentrum Litomyšl

aktuální info o akcích na www.litomysl.cz

Příspěvky do Kam v Litomyšli? prosím odevzdávejte v IC do 21. dne v měsíci.  
Abyste nepřišli o prezentaci akce pořádané na přelomu měsíce, jsou zde zveřejňovány pozvánky  
s přesahem až 5 dní. Úplné informace včetně akcí, jejichž termín je znám dlouho dopředu,  
na www.litomysl.cz. Změna programu vyhrazena.

hudba, tanec 
divadlo, promítání 
výstava, vernisáž 
beseda, přednáška, seminář, vzdělání 
tvorba, dílny, vaření 
soutěže, kvízy
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PŘEDŠKOLÁCI, ŽÁCI, STUDENTI

Ve zdravém těle zdravý duch?
Právě tak se jmenuje další ze série panelových
diskuzí, které pro veřejnost pořádají žáci a uči-
telé Základní školy Zámecká. Uskuteční se
4. března v Klenutém sále Zámeckého návrší
v Litomyšli, kam by měli dorazit vzácní hosté.
Považte sami! Pozvání totiž přijal světově pro-
slulý kardiochirurg, v současné době také sená-
tor Parlamentu České republiky profesor Jan
Pirk. Druhým panelistou by se měl stát výži-
vový specialista Petr Havlíček, který je mno-
hým z nás známý například díky pořadu Jste to,
co jíte. Povídat si budeme rovněž s proděka-
nem pro zahraničí Fakulty tělesné kultury
Univerzity Palackého v Olomouci Michalem
Kudláčkem, který mimo jiné působil v Centru

kinantropologického výzkumu, kde se věnoval
výzkumu v oblasti pohybové aktivity a život-
ního stylu. S Janem Faltusem z Člověka v tísni
pak budeme hledat hodnoty vody. Jan Faltus
je totiž koordinátorem vodních projektů této
společnosti. Řeč bude mimo jiné i o tom, co by
lidi z rozvojových zemí při našem počínání
s vodou zřejmě hodně překvapilo. 
Svou roli budou mít na panelové diskuzi samo-
zřejmě i žáci školy. Před vlastní diskuzí před-
staví výsledky své půlroční práce, dvě žákyně
pak celý večer odmoderují. Tak tedy 4. března
v 17 hodin v Klenutém sále na návrší! Těšíme
se na vás! Stanislav Švejcar, 

zástupce ředitele ZŠ Zámecká

ZŠ T. G. Masaryka představuje novinky
v projektu sportovních tříd
Před pěti lety jsme na naší škole rozjeli projekt
sportovních tříd, jehož cílem je rozvíjet u dětí
všeobecné pohybové schopnosti a dovednosti.
Jediným kritériem pro zapojení je zájem dítěte
o pohyb a sport, respektive jeho rodičů. Kromě
standardních dvou hodin tělocviku mají děti
navíc další dvě hodiny pohybových aktivit,
z čehož je jedna hodina cvičení s fyzioterapeu-
tem. Na prvním stupni chodíme s dětmi v kaž-
dém ročníku plavat.

Rozšířený koncept cyklistických aktivit
Od letošního roku rozšiřujeme i koncept cyklis-
tických aktivit. V prvním ročníku začínáme žáky
seznamovat s pravidly pohybu na vozovce
a postupně přidáváme jízdu zručnosti, základy
údržby a opravy kola a jízdy v terénu. Nezapo-
mínáme ani na první pomoc. V těchto akti-
vitách spolupracujeme se zdravotníky
i s odborníky na dopravu. První stupeň po-
myslně zakončíme triatlonovým závodem
v pátém ročníku. Na druhém stupni pak žáci
absolvují dva odpolední cyklovýlety, aby byli
dobře připraveni na osmý ročník, ve kterém
jedou na turistický kurz.

Modráskův sportovní deník pro efektivní
evidenci výkonů
Další novinkou toho roku je Modráskův spor-
tovní deník, v němž mají žáci zaznamenány
všechny své dosažené výkony a získané doved-
nosti. Je zde zahrnuta atletická i gymnastická

část, disciplíny Odznaku všestrannosti a pla-
vání. Nezapomněli jsme ani na reprezentaci
školy, klubové i mimoklubové aktivity. 

Klubové sporty pod vedením profesionál-
ních trenérů
V současnosti dokončujeme koncept pro druhý
stupeň, který navazuje na zaběhnutý systém
s několika obměnami. Cvičení s fyzioterapeu-
tem nahradí hodina kondičního tréninku s kon-
dičním specialistou. Ve druhé nadstavbové
hodině se budeme prioritně věnovat sportům,
které se u nás v Litomyšli hrají na klubové
úrovni a v nichž probíhají školní soutěže. Zamě-
říme se tedy na basketbal, florbal, fotbal a vo-
lejbal. Ke spolupráci jsme oslovili trenéry těchto
sportů, kteří budou pravidelně docházet na ho-
diny a pomohou nám po odborné stránce. Tyto
hlavní sporty budou doplněny atletikou, gym-
nastikou a bruslením. Chceme, aby žáci měli po
dokončení naší školy hlubší povědomí o růz-
ných typech sportů, měli radost z pohybu
a třeba se prostřednictví sportu naučili překo-
návat překážky a nevzdávat se.
Projekt sportovních tříd se stále vyvíjí a pracu-
jeme na jeho rozvoji. Již nyní máme několik ná-
padů, jak žákům obohatit jejich sportování
a motivovat je ke zlepšování výkonů. 
Tým projektu sportovních tříd

Zuzana Veselíková, Jana Rejmanová 
a Martin Šorf

ROZPIS 
SLUŽEB

LSPP – dospělí
(soboty, neděle, svátky 8.00 – 13.00)
V Litomyšlské nemocnici 
v přízemí budovy N, tel. 461 655 319

LSPP – děti a dorost
(soboty, neděle, svátky 8.00 – 13.00)
V Litomyšlské nemocnici v budově P
tel. 461 655 258

Lékárny v době LSPP
(soboty, neděle, svátky 8.00 – 13.00)
So 3. 2. U Slunce, 461 612 678
Ne 4. 2. Ústavní lékárna, 461 655 530
So 10. 2. U Anděla strážce, 461 615 457
Ne 11. 2. Ústavní lékárna, 461 655 530
So 17. 2. Na Špitálku, 461 615 034
Ne 18. 2. Ústavní lékárna, 461 655 530
So 24. 2. U Nemocnice, 461 615 617
Ne 25. 2. Ústavní lékárna, 461 655 530
So 2. 3. U Slunce, 461 612 678
Ne 3. 3. Ústavní lékárna, 461 655 530
So 9. 3. U Anděla strážce, 461 615 457
Ne 10. 3. Ústavní lékárna, 461 655 530

Stomatologie

(soboty, neděle, svátky 8.00 – 11.00)
3. – 4. 2. MUDr. Burešová Ivana
Litomyšl, Smetanovo nám. 97, 
461 614 569
10. – 11. 2. MDDr. Dušková Veronika
Horní Sloupnice 49, 606 645 895
17. – 18. 2. MUDr, MBA Feltlová Eva
Bystré, nám. Na Podkově 25, 
606 182 715
24. – 25. 2. MDDr. Janypka Jan
Dolní Sloupnice 188, 465 549 236
2. – 3. 3. MDDr. Kašpar Miroslav
Polička, Růžová 195, 775 724 524
9. – 10. 3. MUDr. Kašparová Leona
Polička, Růžová 195, 775 724 524

Proč bychom 
si netančili?
Bedřich Smetana nebyl pouze zakladatelem
české národní hudby, ale byl také vyhlášeným
tanečníkem. Proto se pod hlavičkou projektu
Smetana200 v letošním roce kromě hudebních
akcí uskuteční také mimořádná celonárodní ta-
neční soutěž, která je určená tanečníkům ve
věku 6 – 26 let. Podmínkou soutěže je nastu-
dování vlastní choreografie na některou
z polek Bedřicha Smetany v jejich původní po-
době nebo v jakékoli klasické i neklasické autor-
ské úpravě.
Protože jsme se stali organizátory jednoho
z postupových kol, chceme vás tímto pozvat
na krajské kolo Pardubického kraje, které se
uskuteční v úterý 27. 2. v čase 10.30 – 15.30
hodin ve Smetanově domě. Přihlášených je 14
choreografií a těšit se můžete na originální ta-
neční ztvárnění vybraných polek z cyklů Tři sa-
lonní polky, Tři poetické polky, Jiřinkovou polku,
Slepičku, Pochod komediantů, polku z Prodané
nevěsty či úpravu Vltavy. Soutěž je přístupná
veřejnosti, rádi vás uvidíme.

M. Hegrová, ZUŠ B. Smetany Litomyšl
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Cyklus seminářů pro rodiče žáků ZŠ Zámecká
„Odborně zaměřená tematická a komunitní se-
tkání v ZŠ“. Pod tímto složitým názvem se ne-
skrývá nic jiného než semináře pro rodiče, které
realizuje Základní škola Zámecká. Děje se tak
díky projektu Škola pro všechny 4, na který
škola získala finanční prostředky z Operačního
programu Jan Amos Komenský. V letošním
školním roce jsme pro rodiče připravili semi-
náře dva. Na výběru témat se přitom podíleli
oni sami, a sice prostřednictvím svých zástupců
v SRPDŠ.
První seminář se uskutečnil 25. ledna a nesl
název „Styly učení, jak na učení, motivace
k učení!“ s podtitulem „Jak jako rodič mohu
zlepšovat podmínky pro učení svých dětí a tím
zvyšovat jejich šanci na úspěch?”. Lektorkou

byla Hana Žežulová z uskupení 4K, která je rov-
něž učitelkou prvního stupně na ZŠ Chrudim,
Dr. Jana Malíka.
Druhý seminář připravujeme na 27. únor.
Nese název „Kompetence pro 21. století“
s podtitulem „Jak můžeme podporovat roz-
voj kompetencí u naši dětí?“. Lektorovat jej
budou vítězka Global teachers prize za rok
2021 Barbora Heřmanová, která je zároveň
učitelkou prvního stupně na ZŠ Mozaika
v Rychnově nad Kněžnou, a Jana Stejskalová,
průvodkyně škol zapojených do projektu
Eduzměna Kutnohorsko, vedoucí pracovní
skupiny Ředitelé Nadačního fondu Eduz-
měna, bývalá učitelka, zástupkyně ředitele, ale
i ředitelka školy. 

Věříme, že oba semináře byly či budou pro ro-
diče našich žáků inspirací k tomu, jak své děti
v jejich vzdělávání podporovat a jak jim vytvá-
řet podmínky pro jejich další rozvoj.

Stanislav Švejcar, 
zástupce ředitele ZŠ Zámecká

Hudební speciál na ZŠ Zámecká
Po listopadovém Speciálu pro budoucí prv-
ňáčky, který se nesl v duchu narozeninové
oslavy, nám klepe na dveře druhý Speciál.
I tentokrát se ponese v duchu oslav. Připravu-
jeme pro vás spoustu zajímavých úkolů, při kte-
rých se můžete proměnit v hudebníky,
dirigenty, rockery, rappery a tanečníky. Opět se
na vás těší vaši budoucí patroni z letošních os-
mých tříd, kteří budou po celé odpoledne va-
šimi průvodci. Přijďte za námi na Zámeckou
20. března v čase od 15.00 do 17.00 hodin
a ochutnejte naše hudební menu.

Mezitím, co si budete užívat hudebních rado-
vánek, se vaši rodiče mohou potkat s budou-
cími třídními učitelkami, dát si občerstvení
a popovídat si. K dispozici bude pro možnost
konzultací také školní speciální pedagožka
a školní psycholožka.
A na závěr hudební hádanka: Která významná
osobnost spjatá s naším městem oslaví právě
v březnu své výročí?
Budeme se těšit na vás i na správné rozluštění
naší hádanky. Budoucí učitelky prvních tříd

Zdeňka Laurinová a Pavla Bogdanová

Pozvánka na
oslavu narozenin
Už víte, co budete dělat v sobotu 2. března?
Pokud ne, napište si prosím do svého diáře
„oslava na 2. ZŠ“. A pak si s námi přijďte užít pří-
jemnou sobotu. Co budeme slavit? Přece naro-
zeniny. A nebudou to jen tak ledajaké
narozeniny. 
Na co se můžete těšit? Vyvalíme sudy piva, bez
toho by to snad ani nešlo, dáte si něco dobrého
k snědku, budeme zpívat, tančit. Připomeneme
se totiž narozeniny Bedřicha Smetany. Dozvíte
se zajímavosti o vztahu pana Smetany k Lito-
myšli a jeho životě a díle, budete si moci koupit
i nějakou drobnost na památku nebo se projít
podél břehu Vltavy a zkusit si splnit zajímavé
úkoly. Také na vás čekají rukodělné dílničky, hry
a mnoho dalšího, takže nudit se u nás roz-
hodně nebudete.
Začínáme v 9 hodin a slavit budeme přibližně
do tří. Těšíme se na vás, tak v sobotu 2. března
na viděnou. Miroslava Jirečková

PŘEDŠKOLÁCI, ŽÁCI, STUDENTI
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Středisko výchovné péče ALFA
Rádi bychom vás seznámili se Střediskem vý-
chovné péče ALFA, které patří mezi školní za-
řízení ve svitavském regionu. Alfa je místo, ve
kterém rodiče a pedagogičtí pracovníci na-
jdou pomoc při řešení výchovných problémů
dětí svých i svěřených. Ať už se jedná o pou-
hou konzultaci, nebo intenzivnější práci
s dětmi prostřednictvím stacionáře. Pokud
máte dojem, že vám dítě tzv. přerůstá přes
hlavu, ztrácí o vše zájem, máte obavu, aby si
neublížilo nebo neublížil někdo jemu, můžete
se v Alfě obrátit na pracovníky – etopedy, kteří
jsou odborníky na výchovu a problémy v cho-
vání dětí a mládeže. Ti si s vámi domluví mož-
nost docházet 2–4x měsíčně na bezplatné
konzultace, na kterých si nastavíte cíle a bu-
dete pracovat na zlepšení vzájemných vztahů.
Dítě, které má při vztazích ve škole nebo v ro-
dině vážnější problémy, může do Alfy v pří-
padě potřeby docházet každý den místo do

klasické školy, po dobu až tří měsíců.
Ředitelka Alfy Vlasta Pechancová uvádí: „Pro
současné rodiče je výchova těžká, protože
mnoho věcí a problémů, které nás nyní obklo-
pují, v našem mládí nebylo. Nemáme v sobě
zažité vzorce, jak tyto situace řešit. Jsem ráda,
že se najdou rodiče, kteří se nebojí říct si o od-
bornou radu a pomoc. Je to známka toho, že
jim na dítěti opravdu záleží. Vyhledat pomoc
odborníka není žádná ostuda. V Alfě nikoho
nesoudíme, ale chceme rodičům, případně pe-
dagogům, pomoci vychovat z dětí života-
schopné samostatné bytosti, které budou
dobře fungovat po celý další život. V drtivé
většině případů se nám podaří, aby děti, které
od nás odcházejí, dokázaly ve třídě i doma
lépe fungovat.“
V denním stacionáři Alfa odborníci s žáky pro-
bírají nejen klasické učivo stanovené základní
školou, ale pracují s nimi na projevech chování,

na zlepšení práce ve skupině. Rozebírají s nimi,
proč je konkrétní chování nepřípustné a spo-
lečně se ho snaží odstranit. A samozřejmě hle-
dají důvod, proč k takovému chování dochází.
Významná je úzká spolupráce s rodiči, protože
zdroj problémového chování je často v ne-
vhodném výchovném stylu, ale též se školou,
kam dítě dochází.
Náznaky problémového chování mohou být
rozeznatelné už ve školce. Pokud máme mož-
nost s žáčkem pracovat co nejdříve, je velká
pravděpodobnost, že se jeho chování zkori-
guje. Pro děti 2. stupně nabízí Alfa pobyt na in-
ternátní škole, která poskytuje opravdu
intenzivní celodenní pomoc. Pokud se potře-
bujete poradit ohledně nějakého výchovného
problému, ať už jste rodič, nebo pedagog, ne-
bojte se spojit s pracovníky Alfy. Kontakty
a bližší informace najdete na www.svpalfa.cz.

Daniela Müllerová

Co můžeme zlepšit, aby se v Litomyšli žilo nejlépe na světě
V Litomyšli je fajn. To si člověk uvědomí, když
se vrací ze zahraničí – nebo z Prahy. Kvalita ži-
vota u nás překvapuje i zahraniční návštěvy.
Navíc za 5 let budeme mít kompletní dálniční
spojení do Prahy, Ostravy a k Brnu. Strategic-
kou polohou nás nikdo v Česku netrumfne. 
Ale když cestujeme po ČR i zahraničí, vidíme
věci, jež můžeme doma zlepšit. Nabízím
7 bodů, které nebudou všechny populární, ale
neuškodí si o nich popovídat: 
1) Práce. Využijme naši skvělou polohu a po-
volme víc výstavby v průmyslové zóně, aby-
chom získali dobře placená technická místa
a byli méně závislí na Vertexu. Vzorem je Lan-
škroun. 
2) Bydlení. To je v Litomyšli drahé, což odráží
příjemný život a nedostatek parcel. Uvolněme
v územním plánu víc půdy pro stavbu domů
obklopených zelení. Při pohledu na mapu se
nabízí hlavně areál školek (ne, pozemky tam
nemám). 

3) Doprava. Jakkoli je jako řidič nemám rád,
v zahraničí je zvykem mít před školami široké
retardéry. To je v Litomyšli pro bezpečnost
dětí obzvlášť důležité, neb dálniční přivaděče
budou procházet středem města. Nevyhneme
se též podzemnímu parkovišti pod náměstím;
technicky postavit lze, tak o tom mluvme
vážně. Dlouhodobé parkování v centru pře-
suňme do podzemí jako na západě. 
4) Nákupy. Je prima mít živé náměstí. Ale pra-
ská ve švech a řada lidí radši jede nakoupit do
Třebové nebo Svitav, protože spousta věcí se
tady koupit buď nedá, nebo jsou drahé. Re-
gulace nemusí být totální. Povolme trochu
konkurenci a umožněme víc obchodů u výpa-
dovek. 
5) Zeleň. Přeměňme městské pozemky kolem
zástavby na (leso)parky – tak, jak to už máme
v územním plánu. Ideální je kombinace víc
domů + víc stromů. Vysázejme pás zeleně
kolem města. Super, že se to už v některých

lokalitách děje. Nenechme Svitavy a Ústí, aby
nás předběhly v úpravě zeleně podél silnic.
Propojme Benátky s Litomyšlí průchodem pod
světelnou křižovatkou podél řeky. To zpříjemní
procházky, ale i dennodenní život všech, co
bydlí za křižovatkou. 
6) Porodnice. Pro budoucnost města je klíčové
vrátit porodnici. Narodí-li se člověk ve městě,
má k němu užší vztah. Ušetřeme na domově
důchodců (místo 400 milionů za novou
megastavbu opravme a rozšiřme stávající bu-
dovy) a za zbylé peníze podpořme znovu-
otevření porodnice, byť třeba soukromé.
„Narozen v Litomyšli“ je atraktivní značka. 
7) Výkaly na chodnících. Tohle mimo rozvo-
jové země vidíme zřídka. Pomohlo by víc sáčků
se zabudovanou lopatkou, na každém odpad-
kovém koši poděkování pejskařům, že po
svých pejscích uklízí. Je to otrava, ale zpříjem-
níme život všem.

Tomáš Havránek

Z DOPISŮ ČTENÁŘŮ

Projekt MAP IV podpoří 
většinu škol z ORP  Litomyšl
Realizace projektu „Místní akční plán rozvoje
vzdělávání na území ORP Litomyšl IV“ byla za-
hájena od  1.12.2023 a potrvá do 31.12.2025.
Mezi hlavní klíčové aktivity projektu patří Řízení
projektu, Vnitřní hodnocení projektu, Rozvoj
a aktualizace MAP a Implementace Akčních
plánů. Do projektu se zapojí dle zjištěného
zájmu celkem 41 škol dle IZO, tedy 97 % všech
škol z území ORP Litomyšl. 
Cílem projektu je zajistit pokračování v již za-
počatých a probíhajících aktivitách předešlého
projektu MAP III tak, aby nedošlo k přerušení
již vytvořených partnerství v území. Dojde tak
k podpoře informování a plánování aktivit škol
v území pro řešení místně specifických prob-

lémů a potřeb. Vytvořená partnerství budou
pokračovat prostřednictvím společného stra-
tegického plánování a nově i realizací imple-
mentačních aktivit, které povedou ke
zkvalitňování vzdělávání ve školách. Současně
bude zajištěna  evaluace a monitoring 
a vyhodnocení dopadu na cílové skupiny. Svou
činnost bude i nadále vykonávat Řídící výbor
MAP, členové ustanovených pracovních skupin
a realizační tým MAP, včetně zapojených orga-
nizací do implementačních aktivit. 
Hmatatelným výstupem projektu bude nově
vytvořená a aktualizovaná plánovací dokumen-
tace MAP, tedy Analytická část MAP,  Strate-
gický rámec, Akční plány a Evaluační zpráva.

Probíhat bude standartní půlroční sběr potřeb
investic a dotazníkové šetření škol pro zjištění
problémů a návrhů jejich řešení. 
V rámci aktivity Implementace zpracovaných
Akčních plánů na roky 2024 a 2025 bude reali-
zována celá řada implementačních aktivit pro-
střednictvím jednotlivých programů. Jedná se
např. o Spolupráci škol s Městskou knihovnou
Litomyšl, se Základní Uměleckou školou Bedři-
cha Smetany v Litomyšli, s Městskou galerií Li-
tomyšl  a se Střediskem volného času Litomyšl.
Školy se dále s cílem zlepšení kvality vzdělávání
mohou  zúčastnit exkurzí,  inspirativních vý-
jezdů a otevřených kabinetů.  Proběhnou také
zajímavé vzdělávací aktivity s využitím moder-
ních didaktických forem.   
Informace o realizaci projektu budou průběžně
zveřejňovány na webových stránkách města
na záložce projektu MAP IV. 
Projekt Místní akční plán rozvoje vzdělávání
na území ORP Litomyšl IV, reg. číslo
CZ.02.02.XX/00/23_017/0008290 je realizo-
vaný a financovaný s podporou ESF, Operač-
ního programu Jan Amos Komenský, státního
rozpočtu a rozpočtu města.
Klvaňová Naděžda, Hlavní manažer projektu 
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PR ČLÁNEK

ZDAR na Svitavsku postavil
nový autoservis

Akciová společnost ZDAR je od roku 2022 jed-
ním z provozovatelů linkové autobusové do-
pravy na Svitavsku, a proto se rozhodla
vybudovat si v tomto regionu potřebné se-
rvisní zázemí. V prosinci roku 2023 byl nový se-
rvis zkolaudován a uveden do provozu, má
k dispozici tři opravárenská stání, dvě jsou vy-
bavena montážní jámou a jedno je opatřeno
sloupovými zvedáky. Kromě autobusů jsme
schopni servisovat nákladní vozidla a přípoj-
nou techniku. Služby zahrnují i vlastní pneu-
servis a stanici technické kontroly pro
nákladní vozidla a autobusy, jsme schopni na-

bídnout pomoc i při měření emisí a cejcho-
vání tachografů. Autoservis je v provozu ve
dvousměnném provozu, zákazníkům se tak
můžeme věnovat každý všední den od 6 do
22 hodin a v případě domluvy i o víkendu.
Našim cílem je nabízet i na Svitavsku kom-
plexní služby v oblasti péče o dopravní tech-
niku, tak jak to činíme v ostatních servisních
centrech ZDARu již téměř 30 let. U nás se
o vaše vozidla postaráme profesionálně a k Vaší
plné spokojenosti. Servis najdete ve Svitavách
na ulici V Zahrádkách 2366/23.

Ing. Róbert Veselý, MBA, manažer provozu

Chcete vědět, jaké existují kompenzační po-
můcky a k čemu slouží? Potřebujete vyřídit slu-
chadlo a nevíte, zda máte nárok na finanční
příspěvek, a jak žádost o něj vyřídit? Organizace
Tichý svět, o. p. s., která má kontaktní místo
i v Pardubicích, poskytuje zdarma podporu
lidem se sluchovým a kombinovaným postiže-
ním po celé ČR, včetně Pardubického kraje. Kli-
enty podporuje například ve vyřizování
finančních příspěvků, invalidních důchodů, prů-
kazů ZTP či pořizování kompenzačních pomů-
cek. Své služby nabízí nejen neslyšícím, ale
i osobám, které o sluch přišly náhle či lidem s po-
stupnou ztrátou sluchu. Pro konzultace a další
informace se můžete obrátit na Bc. Terezu Po-
spíšilovou - e-mail: tereza.pospisilova@tichy-
svet.cz, tel. 702 167 010. Každé úterý a čtvrtek
od 9 do 16 hodin na adrese: Masarykovo ná-
městí 1544, Pardubice. Adriana Müllerová

Máte v rodině nebo
v okolí někoho, 
kdo hůře slyší?
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Halové turnaje mladší přípravky U8 a U9

V neděli 14. ledna se někteří fotbalisté z mladší
přípravky U9 (ročník 2015) vydali na halový
turnaj do Vysokého Mýta. Zde se utkali se šesti
soupeři. Již tradičně nám dělají problémy
úvodní zápasy, kdy kluci nejsou koncentrovaní
a rozehraní. Postupem času však jejich výkon
gradoval a v posledních zápasech si naši svě-
řenci s chutí zastříleli do branky soupeře. Naši
kluci nestačili pouze na hráče z Vysokého Mýta,
kteří předváděli hezký kombinační fotbal a sou-
peře z Letohradu. Z turnaje odjíždíme s medai-
lemi za krásné 3. místo! Všem zúčastněným
děkujeme za předvedené výkony. 
Turnaj odehráli: Kryštof Slavík, Antonín Culek,
Mikuláš Sedláček, Jan Sedláček, Jakub Beneš,
Jindřich Kvapil a Filip Unčovský.
Zápasy: České Heřmanice 2:1 (Beneš, vlastní),
Letohrad 0:2, Sruby 4:0 (Culek 2x, Slavík, Kva-

pil), Vysoké Mýto 0:3, Lanškroun 7:1 (Sedláček
3x, Culek 2x, Slavík, Kvapil /, Žamberk 4:0
(Beneš 3x, Culek)
Konečné pořadí turnaje: 1. Vysoké Mýto, 2. Le-
tohrad, 3. Litomyšl, 4. Černíkovice, 5. České Heř-
manice, 6. Žamberk, 7. Sruby

Rovněž v neděli 14. 1. 2024 se přípravka U8
(ročník 2016) se zúčastnila silně obsazeného
turnaje ve Skutči, kde všichni kluci podali vý-
borný výkon a obsadili krásné 2. místo.
Turnaj odehráli: Matouš Halamka, Tomáš
Brůna, Albert Renčín, Boris Jetmar, Benjamin
Zavřel, Tadeáš Lněnička a Šimon Štěpán.
Zápasy ve skupině: Žďár na Sázavou 2:1 (Zavřel
2x), Hradec Králové 4:2 (Zavřel 2x, Štěpán, Ren-
čín), Nymburk 1:2 (Renčín), Chrudim 1:1 (Za-
vřel)

Semifinále: Dobruška/Opočno 3:0 (Zavřel, Ren-
čín, Štěpán)
Finále: Zbrojovka Brno 1:4 (Štěpán) 
Konečné pořadí turnaje: 1. Brno, 2. Litomyšl,
3. Dobruška/Opočno, 4. Žďár nad Sázavou,
5. Nymburk, 6. Pardubice 7. Polička, 8. Hradec
Králové 9. Chrudim 10. Lázně Bohdaneč
Všem klukům patří veliké poděkování za před-
vedené výkony. V brance nám celý turnaj od-
chytal Matouš Halamka a byl naši velkou
oporou. Navíc nejlepším hráčem turnaje byl vy-
hlášen náš hráč Benjamin Zavřel. Je to krásné,
když člověk vidí tu velikou radost malých rato-
lestí z medailí a poháru, který druhým místem
v turnaji získali. Poděkování patří i rodičům za
dopravu i velikou podporu při zápasech.

Ivan Čech
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Karel Kopecký, Němčice 87, 561 18
Tel. 776 643 713
• výroba žulových pomníků
• přebrušování a vyrovnávání starých pomníků
• kuchyňské desky, parapety, pečící kameny
• sekání, zlacení, stříbření a obnovování písma
• výroba betonových hrobek + výkopové práce
• zpracování pískovců, výrobky dle 
   přání zákazníka
• velký sortiment doplňků a pomníků skladem
• zaměření i cenové návrhy zdarma

Zkušenosti v oboru od roku 1985

Najdete nás
i na facebooku

www.facebook.com/litomysl.lilie

f
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Střípky z tenisového dění TC Sanitino
V závěru roku 2023 a na začátku nového roku
2024 se našemu nadějnému hráči Filipu Jáni-
šovi podařilo uspět v několika turnajích mlad-
ších žáků. 9.12. 2023 TK Ústí nad Orlicí 2.místo
ve dvouhře a 1.místo ve čtyřhře, 16.12.2023 TK
Choceň 3.místo ve dvouhře a 1.místo ve
čtyřhře. Dále 6.1.2024 ve Východočeském ha-
lovém přeboru   2.místo ve čtyřhře a 13.1.2024
TO TJ Svitavy 3.místo ve dvouhře a 1.místo ve
čtyřhře. Rádi konstatujeme, že se Filipovi díky
zvýšenému tréninkovému úsilí podařilo dosa-
hovat těchto dobrých umístění a věříme, že
na ně naváže i v dalších turnajích.

Suchý Miroslav, předseda tenisového oddílu     

TJ Sokol Litomyšl – bilancuje
V uplynulém roce jsme rozšířili základnu členů
Sokola v Litomyšli. V nemalé míře k tomu při-
spěly nové formy sportovních oddílů (např.
badminton, florbal a hlavně kruhové tré-
ninky...). 
Byla zrekonstruována okna v sále sokolovny,
nové oplocení sokolské zahrady a výměna 2
kotlů.
Ani na letošním sletu Sokola v Praze nebudou
chybět sokolové z Litomyšle.
Největší akcí v roce 2025 bude 100 let od po-
stavení budovy Sokola a biografu Sokol kino.
155 let založení Sokola Litomyšl.
Do svých řad hledáme cvičitele: na cvičení žen
(zdravotní cvičení, jóga, džezgymnastika, kala-
netika…), dále cvičitele k předškolním dětem,
kde bychom mohli navázat na cvičení rodičů

s dětmi. Zde již máme širokou základnu.
V sokolské nabídce si můžete vybrat z těchto
aktivit – Volejbal – ženy, muži a smíšené, no-
hejbal, fotbal, florbal, badminton, kruhové tré-
ninky. 
Přijďte mezi nás, cvičitelé a cvičenci, máme
prima partu, ale je nás málo. Se vším pora-
díme, pomůžeme a podrobnosti se dozvíte ve
vývěsné skříňce na náměstí (u prodejny oděvů
Nonn). Dále v prostorách sokolovny a na face-
bookových stránkách TJ Sokol Litomyšl. V pří-
padě zájmu volejte na telefonní číslo:
604684752.
Závěrem bychom chtěli poděkovat především
městu Litomyšl, dárcům a obchodním partne-
rům za finanční dary. Ivana Mlejnková

Obhájci titulu 
míří do play off
Vrchol sezony se nezadržitelně blíží. V únoru nás
čekají poslední zápasy základní části a pro Lito-
myšl to znamená, že bude i v letošním roce ob-
hajovat mistrovský titul. S kým se utká je zatím
otázkou, neboť až poslední kolo 21. února určí
čtvrtfinálové dvojice play off. Vyřazovací sou-
boje začínají o týden později.  Informace o sou-
peři i termínech zápasů naleznete na stránkách
klubu hclitomysl.cz nebo na facebookovém a in-
stagramovém profilu. Srdečně zveme diváky do
ochozů a věříme v jejich podporu, která bude
potřeba více než jindy. Petr Šilar

Řádková inzerce
Prodám  tvrdé dřevo na  topení 1m3, tel.
607744568 • Prodám starý prádelník z 30. let.
Cena dohodou, starý obraz námět květin,
krásný rám za 1000 Kč. T-739307646 • Koupím
staré kabelky alpaka, gobelín, korálkové, vyší-
vané apod. z dob prababiček. T-739307646

Inzerujte 
v Lilii!

více na www.litomysl.cz/lilie
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Nabízíme:

• Možnost uložení zeminy, asfaltu, betonu a cihel

v recyklačním středisku
• Možnost přistavení kontejnerů včetně odvozu

do recyklačního střediska Tramon
• Pronájem kontejnerů (možnost zapůjčení ZDARMA)

2x SCANIA XT450 8x4 souprava – nosnost 30t
1x DAF LF290 – nostnost 12t

• Prodej zeminy a recyklátu (betonový, asfaltový, cihelný)
• Možnost prodej kameniva – frakce:

0/2N, 0/4, 0/4N, 2/4 POD, 4/8, 4/8 POD, 8/11, 8/16, 11/16, 11/22, 
32/63, 0/32, 0/32N, 0/63, 0/63N, 0/125, 63/125N, MZK

• Možnost prodeje písku

• Možnost deponie pro stavební firmy (neomezené množství)
• Recyklace inertního odpadu

• Zemní a výkopové práce
CAT 323 – pásový bagr, CAT 962 – kolový nakladač
BOBCAT T590 – pásový nakladač, BOBCAT E20 – minibagr + kladivo

• Možnost drcení a třídění na strojích POWERSCREEN
H6203R – H Range Screen, Premiertrak 400X – mobilní drtící zařízení
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Činnost Karate-do Litomyšl 2023
Hlavními tahouny sportovních výsledků oddílu
byli především zástupci kategorie Masters
Květa a Jan Ramešovi. Květa začínala u nás
v oddíle v žákovském věku a setrvala zde až do
juniorské kategorie, přičemž už tehdy patřila
mezi přední závodnice litomyšlského oddílu.
Když se před několika lety vrátila do svého rod-
ného kraje, rovnou k nám s sebou přivedla
i svého muže a nejstarší dceru Barboru. Její vý-
sledky jsou obdivuhodné, v kategorii Masters
U50 (věk 40–50 let) získala na mistrovství ČR
federace SKIF v kata 1. místo a v kumite jen ve-
lice těsně vybojovala místo druhé. Obdobně si
vedla i na Grand Prix Hradce Králové. Honza
Rameš zůstal na mistrovství ČR SKIF v kategorii
kata U50 těsně pod stupni vítězů, z hradecké
Grand Prix ale přivezl zlato ze své váhové kate-
gorie v kumite mezi muži ve věku 18+. Na zá-
vodní tatami po delší odmlce nastoupil také
jeden z nejúspěšnějších závodníků litomyšl-
ského oddílu Václav Andrle, který též ve věkové
kategorii Masters bral na královéhradeckém
Novoročním turnaji bronz v kata i kumite.
V kategorii dospělých v olympijském karate
WKF zazářil Tomáš Dostál, který si z Národních
pohárů přivezl 3. a 2. místo v kategorii kumite
muži -67 kg a těmito výsledky si vysloužil no-
minaci na mistrovství ČR, kde po velmi bojov-
ném výkonu obsadil 5. místo. Nutno dodat, že
za soupeře měl hned dva reprezentanty ČR
a účastníky mistrovství Evropy. Tomáš jim ale
nedal nic zadarmo, a i když prohrál, tak odvedl
velice odvážný boj, což ocenili i oba reprezen-
tanti.
Dalšími, kdo se neztratili, byli mladší závodníci
v dorosteneckých kategoriích. Alexandr Šimák
a Mikuláš Krejčí poprvé zakusili atmosféru vel-
kých závodů, ať už šlo o Národní pohár, nebo
mezinárodní turnaj v Pardubicích. Zejména
Alex měl úspěšnou sezónu, když si vybojoval
stříbrné medaile už na Novoročním turnaji
v Hradci, v Pardubicích potom bral zlato za
kata i kumite a zlato se stříbrem zkombinoval
také ve Velké ceně Ústí nad Orlicí. Miki se v zá-
vodním světě teprve rozkoukává, ale zlaté
a stříbrné medaile ze Shotokan Cupu ve Vam-
berku jsou dobrým příslibem do budoucna. Kdo
naopak již zkušenosti z velkých závodů má, je
Barbora Ramešová, jejíž nadějně rozjetou kari-
éru již delší dobu brzdí zdravotní komplikace.
O to větším překvapením bylo, že se rozhodla
prakticky bez předchozí přípravy startovat
na mistrovství ČR SKIF, kde prošla několika ná-
ročnými zápasy až do finále kumite doroste-
nek, které jen těsně prohrála, a stala se tak
vicemistryní republiky.
Karate ale není jenom o závodění. Jednou z vel-
kých událostí našeho oddílu bylo tradiční sou-
středění v nedaleké Budislavi pod vedením
shihana Bohumila Koloce. Sice nám skoro celé
propršelo, ale to nás nemohlo zastavit! Byl to
týden plný potu, krve, ale i nezapomenutelných
zážitků a srandy s kamarády z oddílu USK Sla-

via Karate Liberec. Atmosféra je zde vždy
skvělá a soudržnost mezi staršími a těmi men-
šími a méně zkušenými je výjimečná. Stále mě
překvapuje, jak si dokáží vzájemně pomoct
a třeba i ti starší sami od sebe přijdou s nápa-
dem, že na večerku zazpívají těm svým malým
spolubojovníkům „ukolébavku“. No zkrátka to

je prostě naše Budislav! Když už jsem zmínil
menší a začínající cvičence, je potěšitelné, že se
téměř všem podařilo letos zvýšit si technický
stupeň na žlutý či zelený pás a ani na menších
oblastních soutěžích nepropadli, přestože to
pro mnohé z nich byla první závodní zkuše-
nost.
Když se ohlédnu za sezónou 2023, tak z po-
hledu soutěží bych ji hodnotil jako méně úspěš-
nou, ale žádný propadák to určitě nebyl. Jenom
se nám prostě nepodařilo přivézt z MČR
v olympijském karate žádnou medaili, na což
nejsme z uplynulých let zvyklí. Ale věřím, že
malí bojovníci ještě ukáží své kvality a vůli tré-
novat. A tady je třeba zdůraznit, že karate není
jen o soutěžích, ale především o cestě – cestě
za zdokonalením těla i ducha a za překonáním
sebe sama. Naučit se rány přijímat a až pak je
teprve rozdávat. Můj velký dík na závěr patří
trenérům Petru Jandovi a Václavu Andrlemu,
kteří se starají o ty nejmenší a začínající, a také
všem členům, kteří chodí pravidelně trénovat
a tím motivují k tréninku i mě.

Jiří Smékal a Jan Rameš
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Hokej v Litomyšli má dobrý zvuk 
Zimní stadion se stává cílem čím dál více zá-
jemců o bruslení, ale zejména o hokej. V městě
mistrů krajské ligy je o tento sport zájem. Vel-
kou zásluhu mají zejména trenéři, kteří se sta-
rají o rozvoj těch nejmenších a pěstují v nich
lásku ke sportu. Důkazem těchto tvrzení je tra-
diční akce „Pojď hrát hokej“, která se koná nejen
v Litomyšli. „Tato akce má za cíl dětem ukázat,
jaké to vlastně je být hokejistou. Dává jim pří-
ležitost vyzkoušet si první krůčky na ledě nebo
hru v kolektivu. V Litomyšli přišlo 19. ledna re-
kordních 42 dětí, za což jsme moc rádi. Do-
ufám, že u hokeje zůstanou co nejdéle,“ říká
šéftrenér mládeže v Litomyšli Matěj Bažant.
Pro malé zájemce o ledovou plochu se koná
také pravidelná školička bruslení. Děti mohou

přijít na zimní stadion
v úterý od 16.45 a v pátek
od 16.30 hodin. Hokejový
klub se věnuje rozvoji sportu
i ve dvou mateřských škol-
kách pod hlavičkou Českého
hokejového svazu. „Rostou
nám v Litomyšli další talen-
tovaní kluci a holky. Moc nás
to těší a chceme v nastave-
ném trendu pokračovat.
Naším cílem je, aby naše
město reprezentovaly děti
z Litomyšle,“ dodává místo-
předseda hokejového oddílu
Jakub Bažant.       Petr Šilar

Rallye Dakar 2024: motokrosař Michek znovu v TOP10!
Na území Saúdské Arábie se odjel již 46. ročník
dálkové soutěže Rallye Dakar. Startovalo se 5.
ledna (Úla) a cíl čekal na jezdce 19. ledna
(Janbu). Český tým ORION – MRG nasadil do le-
tošní soutěže pět závodníků. Ke zkušeným
Martinu Michkovi (viz foto) a Milanu Engelovi
přidal manažér Ervín Krajčovič tři nováčky – Ja-
romíra Romančíka, Dušana Drdaje a Martina
Prokeše. Organizátoři rallye tvrdili před Daka-
rem, že letošní ročník bude hodně o navigaci,
a také náročnost (12 etap) bude extrémní. A to
se v průběhu soutěže potvrdilo, neboť hned
v úvodu vypadlo mnoho favoritů na karamboly,
nebo nevydržela technika. Motokrosař Martin
Michek bojoval, rval se s nástrahami zrádného

sebou i tovární piloty. Proto nakonec celkové
10. místo a vyrovnání své historické pozice
mezi motorkáři z roku 2019 je skvělý výsledek!
V dobrém světle se zde ukázal i Milan Engel -
jeho 22. příčka je rozhodně pro Milana úspě-
chem. Nováčci si vybrali dakarskou daň – Ro-
mančíka i Drdaje zradila postupně technika,
kluci museli jet později mimo soutěž, ale získá-
vali pro sebe důležité zkušenosti. Třetí nováček
v týmu ORION - MRG Prokeš bral v cíli 43. po-
zici.
Letošní Dakar je tak minulostí - v motocyklové
třídě se z vítězství nakonec radoval americký
dravec s českým jménem R. Brabec na továr-
ním speciálu Honda. Petr Kovář

Dakaru a i v písečných dunách si to rozdával
s těmi nejlepšími, dokonce nechával často za

Létající trenér přistál na tréninku fotbalové školičky
Ve čtvrtek 18. 1. vedl trénink fotbalové školičky
Jiskry Litomyšl „létající trenér“ Jiří Mokrejš
z OFS Svitavy.
Létající trenéři se specializují především na fot-
balové školičky, přípravky a mládežnické týmy
a pomáhají ostatním trenérům v tom, jak
správně nastavit a vést tréninkovou jednotku.
Holky a kluci si tak vyzkoušeli, jak vypadá tré-
nink třeba u školičky ligových týmů. Všem se
trénink pod vedením grassroots trenéra Jirky
Mokrejše z OFS Svitavy moc líbil a z modelo-
vého tréninku si odnesli zajímavou zkušenost
nejen samotní hráči, ale i trenéři.
Poděkování tedy patří nejen létajícím trenérům
za jejich snahu předávat své zkušenosti dále,
ale i rodičům, kteří vedou děti ke sportu.
Trenéři fotbalové školičky Jiskry Litomyšl.

Text: Antonín Hloušek, foto: Jiří Mokřejš

Atletické okénko
Leden je v atletice pro většinu obdobím pří-
pravy. Stejně jako ligové fotbalové týmy trénují
na lepších trávnících na jihu, i špičkoví atleti se
připravují v teple. Počet vyhovujících hal u nás
není velký a halová sezona se netýká všech at-
letických disciplín. Naši žáci a žákyně trénují
částečně v tělocvičnách i venku. Naskýtá se
i možnost tréninku v tunelu a nejbližší hale

v Pardubicích. Hlavně se formují nové kolektivy,
loňská přípravka již trénuje s mladším žactvem,
starší se zapojují s dorostem.
Rozpis krajských soutěží ještě nemáme, ale
družstvo mužů už má jasno. Do 1.ligy postou-
pilo Nové Město nad Metují, loni poslední AC
Pardubice v baráži v konkurenci krajských pře-
borníků uhájilo svou druholigovou příslušnost.
S účastníky letošního ročníku se většinou
známe z loňska nebo minulých let, jedinou ne-

známou pro nás je družstvo Velkého Meziříčí,
ostatními účastníky jsou Chrudim, Ústí nad Or-
licí, AC Pardubice, Hvězda Pardubice B, Trutnov,
Jičín a Čáslav. Uskuteční se čtyři kola, příznivá
vzhledem k jejich blízkosti. Ústí (11.5.), Chru-
dim (25.5.), Jičín (1.6.) a Pardubice (17.8.). Do-
ufejme, že se podaří v této soutěži jako
v minulých sezonách sladit zkušenost starších
s nadějným mládím, které přichází z dorostu.

Petr Jonáš
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